
 
  

  
  

  3: صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )مقدمابراهيم رضايي(  »2« ةگزين -1
  ها: معني كامل واژه

گـرازان:  جويي / ورطه: مهلكه، خطر و دشواري / قيعت: بدگويي، سرزنش، عيبو
  در حال گرازيدن و به ناز و تكبر راه رفتن، خرامان / دها: زيركي، هوشمندي 

   )122تا  120هاي صفحه - لغت - )2فارسي ((
----------------------------------------------     

  )نژادسادات طباطباييعارفه(  »1« ةگزين -2
عيب / ب) ژيان: خشمناك، خشـمگين / ج) ژنَـده: بـزرگ،    الف) منزهّ: پاك و بي

  عظيم / و) آوردگاه: ميدان جنگ، نبردگاه  
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )اصغري محسن(  »2« ةگزين -3
(در » غـزا «از نظر املايي نادرسـت و  » قضا«واژة » بخواهم كرد«با توجه به فعل 

  معناي جنگ) درست است. 
  )116صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )اصغري محسن(  »4« ةگزين -4

  اند.  نادرست نوشته شده» ثقتَ«و » مظاهرت«واژگان  »ج«و » الف«هاي در عبارت
  )122صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )مقدمابراهيم رضايي(  »4« ةگزين -5

  تعليل در بيت وجود ندارد.   حسن –استعاره: رخِ كفر (تشخيص) 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  كمر بستن   - كه (چه كسي) / كنايه: نظر گشودن –تام: كه (حرف ربط) جناس »: 1«گزينة 
كنايـه: رخ ننمـودن شـاهد آرزو:    تشخيص: رخ نمودن شـاهد آرزو /  »: 2«گزينة 

  كنايه از به آرزو نرسيدن 
  تشبيه: خاك تو مانند كيمياست خاك /  -تضاد: افلاك»: 3«گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبيآرايه - )2(فارسي (
 ----------------------------------------------     

  )نژادسادات طباطباييعارفه(  »1« ةگزين -6
  است. » بيهوده بودن«كنايه از » باد در قفس بودن«

  )132صفحة  - هاي ادبيآرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نيااعظم نوري(  »3« ةگزين -7
  ي ديگر:  هاتشريح گزينه

  (= گشتم)   گشت»: 1«گزينة 
  ) سپرد (= سپردند»: 2«گزينة 
  سرِ خويش گرفت (= گرفتند)  »: 4«گزينة 

  )123صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(  »3« ةگزين -8
 »حادثـه «و  »روز«هسـته و  » گريزگـاه «، »گريزگاه روز حادثـه «در گروه اسمي 
  وابسته هستند.  

  : توضيح نكات درسي
سـازد. (گريزگـاه:   اسـت و مـتمم مـي   » براي«حرف اضافه به معناي » از جهت«

  متمم و هستة گروه اسمي است). 
  )115صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

  )مريم شميراني(  »2« ةگزين - 9
دانـد كـه از هـواي    خدا مـي  حضرت علي (ع) خود را شير ،صورت سؤالبيت در 

شـاعر مخاطـب خـويش را در مطيـع     » 2«كند ولي در گزينـة  نفس پيروي نمي
  يابد.  توانا نمي ،كردن نفس

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
ما همچون تصوير شير روي پرچم هستيم كه حملة مـا بـه واسـطة     :»1«گزينة 

  وزش باد است و از خود اختياري نداريم.  
  ع پروردگارم نه هواي نفس.  من مطي»: 3«گزينة 
  آيد كه شير خداست.  مبارزه با نفس كه چون سگ است از كسي برمي»: 4«گزينة 

  )116صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(  »4« ةگزين -10
ميـل خـود و    ايثار و دسـت كشـيدن از  » 3«و » 2«، »1«هاي پيام مشترك گزينه

معتقـد اسـت كـه بـا وجـود      » 4«ترجيح ديگران بر خود است ولي شاعر در گزينة 
  رقبا، كام گرفتن از يار غيرممكن است، پس انديشة كامروايي را كنار گذاشته است.  

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  مندي ديگران باش.  بهرة خود را رها كن و به فكر بهره»: 1«گزينة 
  جوانمردان آسايش ديگران را به راحتي خود ترجيح داديم.  مانند »: 2«گزينة 
دوسـت كـه   از خواسـتة خـود كـه وصـال بـود دسـت كشـيدم تـا         »: 3«گزينة 
  طلب است، كامروا شود.  هجران

  )122صفحة مشابه مفهوم  - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -11
بهـره/ ريـاحين: جمـع ريحـان،     ه/ تگ: دويـدن/ خايـب: نااميـد، بـي    التفات: توج

  هاي خوشبوگياه
  )123تا  120هاي صفحه - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -12

  چلّه: زه كمان
  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -13
  اند از: ها عبارتاملاي درست واژه

   صلاح←سلاح  -3صواب / ←ثواب  -2قربت / ←غربت  -1
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -14

ون روحـاني «املايـي دارنـد:    هاي صورت سـؤال، نادرسـتي  سه تركيب در تركيب
  »ني قليان«، »تعزيه و مرثيه«، »هاحوزه

  )135و  129، 127هاي صفحه - املا - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -15
فلك رنگ باخت: تشخيص و استعاره/ جنگ، رنگ: جناس/ رنگ باختن: كنايه از 

  »گ«حروف): صامت  ةآرايي (نغمجترسيدن/ وا
  )113صفحة  - هاي ادبيآرايه - )2(فارسي (
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  4: صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين - 16
  جناس ندارند.» زمين و كين«

  )114تا  112هاي صفحه - هاي ادبيآرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -17
  پسين: ةوابست سه»: 1« ةگزين

  اليه يك مضاف»: زمرة هشياران«دو مضاف اليه / »: خرابات خيال تو«
  پسين: ةهفت وابست»: 2« ةگزين

اليـه/   دو مضـاف »: حال رنجـوري مـن  «اليه / سه مضاف»:حال بيماري چشم تو«
  اليهيك مضاف»: بيماران سر«اليه/ يك مضاف»:ابروي تو«

  پسين: ةدو وابست»: 3« ةگزين
  جمع ةاليه، نشانيك مضاف»: ارانيسسر ب«اليه / يك مضاف»: قدمت«

  پسين: ةشش وابست»: 4« ةگزين
»: خيـال تـو  «اليه، يك صفت بياني، / سه مضاف»: هاي درازمشرح بيداري شب«

مونس بيداران«اليه / يك مضاف :«اليهيك مضاف  
  )132صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -18

 2  ←» خرامشمشاد خوش«و » فزاياقوت جان«هاي وصفي: تركيب
  :  هاي ديگرتشريح گزينه

روي «، »قدي چابـك «، »قدي بلند«، »لفظي شيرين«، »لفظي فصيح»: «1« ةگزين
  وصفيتركيب  8 ←» چشمي كشيده«، »چشمي خوش«، »روي زيبا«، »لطيف
آن «، »آشـوب دل ةخنـد «، »آن خنـده «، »لعل دلكش«، »آن لعل»: «3« ةگزين
  تركيب وصفي 8 ←» گام آرميده«، »آن گام«، »رفتن خوش«، »رفتن
دل «، »ايـن دل «، »چـه چـاره  «، »چشـم آهـوي سـيه  «، »آن آهو»: «4« ةگزين

  تركيب وصفي 5 ←» رميده
  )132صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -19

ها جسور باشد، حقّ گويد انسان بايد در برابر ديگر انسانعبارت صورت سؤال مي
جا نكند و اهل حساب و كتـاب باشـد، ولـي در برابـر     خود را بخواهد، تواضع بي

اكي باشـد. عبـارت   خداوند هرچـه دارد از سـر بنهـد و متواضـع و تسـليم و خ ـ     
» 2« ةگويد انسان بايد تنها به خداوند تكيه كند، اين مفهـوم در بيـت گزين ـ  مي

شناسد. داند و نميجز خدا، مستندي نميي مؤمن بهگويد بندههم هست كه مي
گويند انسان بايد در برابر آنـان كـه از او   هر دو مي» 3«و » 1«هاي ابيات گزينه

باشد و در برابر آنان كه از او به قدرت بيشترند، متكبر  به ارزش كمترند متواضع
گويد در آن هنگـام همـه چيـز    وصف قيامت است كه مي» 4« ةگزينباشد. بيت 

   كامل محاسبه خواهد شد. 
  )135صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(  »2« ةگزين -20

بد فطرت كساني هستند كه وطن را »: 2« ةرك صورت سؤال و گزينمفهوم مشت
  دوست ندارند.

  )117صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

  )2عربي زبان قرآن (
  

  

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين -21
 يلانبايد نااميـد شـود (   »:لاييأس«گفت / مي »:كان يقول«م ما / معلّ »:معلمّنا«

 »:مـن «در آينـده /  »: فـي المسـتقبل  «/  شاز پيشرفت »:من نجاحه«نهي است) / 
ه قليـلٌ  «كسي كه (اسم موصول است نه اسم شـرط) /   پيشـرفت او كـم    »:تقَدمـ

    در ابتدا   »:في البدِايةِ«است / 
   )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(  »1« ةگزين -22
اللُّغـَةَ  «الفـاظ فارسـي بسـياري /     »:سيةٌ كثيـرَةٌ ألفاظٌ فار«داخل شد /  »:دخَلَت«

شـد /  و اين الفاظ مربوط مي»: و كانَت هذه الألفاظ تَرتبَطُِ«زبان عربي /  »:العرََبيةَ
عـرب   »:مـا كانَـت عنـد العـرَبِ    «كالاهايي كه / به برخي  »:ببِعضِ البضائعِ الَّتي«

   مثل ابريشم   »:كالديباجِ«نداشت / 
   )رجمهت(

----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين -23
صـيغة مفـرد مؤنّـث مخاطـب      »مـين تعَل«داني، دقت كنيد كه در مي :»مينَتَعل«
) است و جمع نيست.) / (أ كه /  »:أنَّ«نت»پروردگـار بخشـايندة    »:ك الرحّمانرب

بـه او يـاد داد، آموخـت، آمـوزش داد /     »: هعلَّم« آفريد، خلق كرد / »:قلَخَ«تو / 
     چنيننيز، هم »:أيضاً«سخن گفتن /  »:يانالب«

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين -24
 ـ«(پـس از اجـراي جشـني    »: فلةٍح اقامةبعد «كلمات مهم: ترجمة  نكـره   »ةٍحفل
بـه مناسـبت سـال تحصـيلي جديـد       »:الجديـد  ة العام الدراسـي ببمناس«است) / 

 »:طلّابنـا  يعـرِف ل«اضافي است و معادل عربـي نـدارد.) /   » 2«در گزينة » آغاز(«
في أيـديهم  «كه آيندة كشور /  »:مستقبل البلاد أنّ«  / آموزان ما بايد بداننددانش
  در دستان توانمند ايشان   »:ةيالقو

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين -25
  ها:  تشريح ساير گزينه

ه «؛ »2«در گزينـة   / هاي) صحيح اسـت. (برگه »الأوراق«؛ »1«در گزينة  » كذبـ
در  /ولي مجهول ترجمـه شـده كـه غلـط اسـت.       ،مفعول است و فعل هم معلوم

   آموزانش صحيح است. انشدبه صورت » ابهطلّ« ترجمة ؛»4«گزينة 
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(  »4« ةگزين -26

   (نخواهيم توانست) صحيح است.  »لن نستطيع«؛ »4«در گزينة 
  )ترجمه(

ww
w.
ka
no
on
.ir
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  )خالد مشيرپناهي(  »3« ةگزين -27
بايد بهـره  «به صورت  فعل امر به حرف لام است و بايد »لينتفَعِ«فعل » 3«در گزينة 

فعل نهي (امر منفي) است و بايـد بـه    »رمِلايح«همچنين فعل  ،ترجمه شود» ببرد
انسـان بايـد در دنيـا    «ترجمه شـود. ترجمـه عبـارت:    » سازدنبايد محروم «صورت 

  »  ها محروم سازد.هاي خداوند بهره ببرد و نبايد خودش را از آنهمواره از نعمت
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(  »1« ةگزين -28

  ها:  تشريح ساير گزينه
و در گزينـة   »تحُسـنون «؛ »3«در گزينة  ،»يحسنُ«و  »نواأحس«؛ »2«در گزينة 

    غلط هستند.   »يحسن«؛ »4«
  )تعريب(

----------------------------------------------     
  )مشيرپناهي خالد(  »4« ةگزين -29

 عمـل گويد و بيشتر اهل انسان مؤمن كم سخن مي»: «4«ترجمة عبارت گزينة 
در حالي كه مفهوم بيت داده شده چنين است كـه انسـان بايـد قبـل از     » است.

ذا با هم تناسـبي ندارنـد و   گاه سخن بگويد، لسخن گفتن فكر و تأمل كند و آن
  ال همين گزينه است. پاسخ سؤ

  ها:  نهبررسي ساير گزي
گويـد:  عبارت داده شده مي» ها است.ترين آنبهترين كارها، ميانه»: «1«ينة گز
روي و هر دو عبارت به ميانـه » بيني.جاهل را جز در حالت افراط و تفريط نمي«

  اعتدال در كارها اشاره دارند. 
عبـارت داده  » كنيـد. گوييد كه به آن عمل نمـي چرا چيزي را مي»: «2«گزينة 
شـود نـه بـا سـخن و     عبرت گرفتن با كردار و اعمال ميسر مـي «گويد: يشده م
هر دو عبارت به اهل عمل و كردار بودن و دوري از حرف و گفتار بـدون  » گفتار.

  عمل اشاره دارند.  
مفهـوم  » به زيان تو. روزيدو روز است: روزي به سود تو و  روزگار»: «3«گزينة 

   اين عبارت و بيت داده شده يكي است.
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(  »1« ةگزين -30

  ها: بررسي گزينه
د (دور)  /  البعيـد  ≠(نزديـك)   قريبال»: 1«گزينة   يقـرِّب  ≠كنـد)  (دور مـي  يبعـ

  كند) (نزديك مي
  (پيروزي)  فوز) = ، پيروزي(موفقيت نجاح»: 2«گزينة 
  كند) (ذليل مي يذلُّ ≠كند) (عزيز مي يعزُّ»: 3«گزينة 
  (بدان)  الأشرار ≠(نيكان)  الأبرار»: 4«گزينة 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------     

  )مجيد همايي(  »2« ةگزين -31
    آمده است. » 2«باشد كه در گزينة مي »تا«ناصبه به معني  »لـ«

  ديگر:   هايتشريح گزينه
  است. » بايد«به معني  »لـِ«»: 1«گزينة 
  است. » براي«به معني  »لـِ«»: 3«گزينة 
  است. » بايد«به معني  »لـِ«»: 4«گزينة 

  )قواعد(

  )مجيد همايي(  »3« ةگزين -32
   مشاهده نكردم، معني ماضي منفي دارد.  »:لم اشُاهد«؛ »3«در گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(  »3« ةگزين -33
همه بـراي منفـي كـردن فعـل      ،ها»لا«گر فعل نهي (پيروي نكن)؛ دي :»لاتقف«

  مضارع است. 
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )همايي مجيد(  »4« ةگزين -34

   مفعول است.  »ترجمة«كلمة صحيح است زيرا » ترَجمتَها«؛ »4«در گزينة 
  )قرائت كلمات(

----------------------------------------------     
  : متن درك مطلب ترجمة

كند و به آن ارزش عظيمـي  دين اسلامي ما بر برتري علم و طلب آن تأكيد مي«
انسـان  ان را ورثـة پيـامبران قـرار داده و    دهـد زيـرا آن دانشـمند   اختصاص مـي 

 جـوهر و برتـري دارد  نـدازه فاصـلة ميـان زمـين و آسـمان      ا بهدانشمند بر عابد 
شـهيدان قـرار داده اسـت! طلـب علـم بـر هـر         هـاي خوندانشمندان را برتر از 

باشد. همانـا  و آن به اندازة توانايي هر فردي مي شودشمرده ميمسلماني واجب 
كنـد و انسـان را بـه راه درسـت     طلب علم اشتباهات را در درك امور اصلاح مي

در گرداند و بـه سـعادت   دور مي لغزشاز افتادن در را نمايد و فرد نمايي ميراه
هاسـت و برتـرين   تـرين نعمـت  شود. زيرا علـم شـريف  دنيا و آخرت رهنمون مي

هاست و آن ميـراث پيـامبران اسـت و راه منتهـي بـه بهشـت.       ها و جايگاهدرجه
دسـت  بـه  اي زيـاد ها با تلاشي بزرگ و فـداكاري دانيم دانش تنطور كه ميهمان
ها درآميخته است و خوشبختي فقط پس از عبور از ها با بديزيرا خوبي ،آيدمي
آيـد و  يشود و علم تنها با شكيبايي به دست م ـخستگي و رنج كامل مي ي ازپل

نيكو آراسته باشد و دانش را بـراي رسـيدن بـه يـك      جوينده علم بايد به اخلاق
عمل كند زيـرا آن (عمـل) ميـوة دانـش      دانديمآنچه  به مقام دنيايي نخواهد و

   »ماند!است و با اين در ياد مردم باقي مي
----------------------------------------------     

  )بينمحمد جهان(  »4« ةگزين - 35
كني به ميـان  كه اگر دانش داشته باشي دنيا را تسخير ميدر متن سخني از اين

   نيامده است!
  ديگر:  هاي تشريح گزينه

اشـاره دارد بـر   » عظـيمٍ  بجهـد يكتَسب إلّـا   العلم لا« جملة در متن،»: 1«گزينة 
    .  مفهوم اين بيت

عادة  ب الفرد من الوقوع فييجنِّ« هايبا عبارت»: 2«گزينة   الزَّلل، و يدلُّ علي السـ
  كند. بر مفهوم اين بيت فارسي دلالت مي» في الدنيا و الآخرة

ن ذلك علي قـدر  وة علي كلّ مسلم، ويكطلب العلمِ فريض«با عبارات »: 3«گزينة 
دانـد كـه هـر كـس بايـد بـه انـدازة        طلب علم را واجبـي مـي  » استطاعة كلّ فرد

  اش بدان بپردازد.  توانايي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )بينمحمد جهان(  »1« ةگزين -36

اي بـه انـواع   دارد و اشاره ييهاوان شده است كه راه علم سختيدر متن فقط عن
هاي آن نشده است! ولي به برتري دانشمندان بـر سـايرين (سـطر اول و    سختي

دانش بايد بدان پايبنـد   سطر دوم و سوم) و آدابي كه جويندةدوم) و فوايد علم (
   اشاره شده است (دو سطر آخر).  ،باشد

  )درك مطلب(
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  )بينحمد جهانم(  »4« ةگزين -37
بـر   صـبر وارث انبيا بودن و عمل به واجب ديني و يا داشتن اخلاق نيكو و يا بـا  

دانش دست يافتن باعث نفوذ در قلوب و خوشنامي نزد مردم در حال يـا آينـده   
به آن علم عمل كند و بـراي  بايد بلكه عالم به خاطر رضايت پروردگار  ،شودنمي

  مردم سودمند باشد!
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )بينمحمد جهان(  »3« ةگزين -38

   هاست!يكي از راه ، بلكهدانش تنها راه رسيدن به خوشبختي نيست
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )بينمحمد جهان(  »2« ةگزين - 39

  ها: ساير گزينه موارد نادرست در
   له حرفان زائدان / فاعله: الإنسان»: 1«ينة گز

   ليس له حرف زائد / فاعله محذوف»: 3«گزينة 
    مصدره: رشد»: 4«گزينة 

  )هاكلمات و محلّ اعرابي آننوعية (

----------------------------------------------     
  )بينمحمد جهان(  »4« ةگزين -40

و فعل منفي بودنش فقط يك  دارد رادر وسط جمله نقش خبر  »لاتكتمل«فعل 
  را خواسته است.  كلماتال نقش دستوري ولي سؤويژگي اين واژه است 

  )محل اعرابي(
----------------------------------------------     

  )2دين و زندگي  (    
  

 

  )مجيد فرهنگيان(  »1« ةگزين -41
صـبانه حكومـت را   ، ظالمانـه و غا عبـاس اميه و بنيدرست است كه حاكمان بني

بودند و عاملان اصلي به شهادت رساندن امامان بودند، اما بيشـتر  دست گرفته به
كردند و وظيفة امر بـه  مردم تسليم اين حاكمان شده بودند و با آنان مبارزه نمي

دادند. اگـر مـردم آن دوره بـا ايـن حاكمـان      و نهي از منكر را انجام نميمعروف 
گرفت و آن بزرگـواران،  خلافت در اختيار امامان قرار ميكردند، ظالم، مبارزه مي

خواندند و جامعة بشـري در  مردم را به سوي توحيد و عدل فرامي ،بيش از پيش
  رفت. مسير صحيح كمال پيش مي

  )111صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )هيم مازنيمحمدابرا(  »1« ةگزين -42
در دوران غيبـت صـغري، از طريـق نـواب     خود مام عصر (عج) با پيروان اارتباط 

، زمـان  260گرفت. بنابراين شروع دوران غيبت صغري در سال خاص صورت مي
شدن ارتباط از طريق نواب خاص بـود. امـام حسـن عسـكري (ع) آخـرين       آغاز

ن عباسي كه تصميم بـه  ذخيره و حجت الهي (امام عصر (عج)) را از گزند حاكما
حاصرة نيروها و جاسوسان حاكمان مود و با آن كه در مقتل وي داشتند، حفظ ن

داد و ورد اعتمـاد خـود نشـان مـي    بود، ايشان را به برخي از يـاران نزديـك و م ـ  
    كرد. عنوان امام بعد از خود معرفي ميبه

  )111 صفحة - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

  )كبيرسنيمرتضي مح(  »1« ةگزين -43
نعمـةً انَعمهـا علـَي قـومٍ حتـي       اًمغيرذلك بان االله لمَ يك «: با توجه به آية شريفة

:  يغيَروا عليم همِ و انّ االله سميعخداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كـرده  ما بِانَفُس
مانـا  ، هها، خود وضع خـود را تغييـر دهنـد   كه آنمگر آن ،دهدتغيير نمي ،است

 (معلـول) تابع  ،هلاكت يا عزت و سربلندي يك جامعه، »خداوند شنوا و داناست.
بــاره و كــردار مــردم آن جامعــه اســت و اميرالمــؤمنين در ايــن اعمــالرفتــار و 

مانـد؛ امـا خداونـد بـه علـت      زمين از حجت خدا (امام) خالي نمـي «فرمايد: مي
ناه، آنان را از وجود حجـت در  ها در گروي (افراط) آنها و زيادهستمگري انسان

  » سازد.بهره ميميانشان بي
  )112صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمد بختياري(  »3« ةگزين -44
منـدي از ايشـان در عصـر غيبـت     بهره ،دليل غايب بودن حضرت مهدي (عج)به

در اين دوره امكان حكومت ظاهري امـام  ») 2«گزينة (نادرستي  .يابدكاهش مي
و تشكيل جلسات درس و تعليم معـارف و احكـام ديـن توسـط ايشـان نيسـت       

» ولايـت معنـوي  «ي از ايشـان منحصـر بـه    دمن ـو بهره») 4«و » 1«(نادرستي 
   درست است.  هاگزينهشود. قسمت دوم همة مي

  )113صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »1« ةگزين -45
منـدي از ايشـان در عصـر غيبـت     دليل غايب بودن حضرت مهدي (عج)، بهرهبه

اند. رو آن حضرت خود را به خورشيد پشت ابر تشبيه كردهيابد. از اينكاهش مي
امكـان   است و نهفراهم ام در اين دوره، نه امكان حكومت و ولايت ظاهري آن ام

معارف و احكـام ديـن توسـط ايشـان (مرجعيـت       تشكيل جلسات درس و تعليم
شـود كـه   مـي » ولايت معنـوي «مندي، منحصر به ديني)؛ براي همين، اين بهره

هـا  ن به اذن خداوند از احوال انسانانيازمند به ظاهر بودن بين مردم نيست. ايش
 ـ ويژآگاه است و افراد مستعد و به هـا و  ان خـويش را از كمـك  ه شـيعيان و محب

  سازد. امدادهاي معنوي خويش برخوردار مي
  )113صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )انيحسين باغ(  »3« ةگزين -46

اختيـاري   تغييـر ...»  مغيـراً نعمـةً   ذلك بـاَنّ االله لـم يـك   « با توجه به آية شريفة
است كه خداوند به سبب صفات سميع و عليم  ،سرنوشت هر امتي به ارادة الهي

    .»االله سميع عليم اَنَّ«آيه مورد اشاره قرار گرفته است: اين در انتهاي 
  )112صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )بقايمحمد رضاي(  »2« ةگزين -47

براي برقراري حكومـت  همة اديان در اصلِ الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا 
الزبّور مـن بعـد الـذكّر ان     يو لقد كتبنا ف«اين مفهوم در آية  نظر دارند. جهاني اتفاق

هاي زبـور، تـورات و   اشاره شده است. زيرا در كتاب »الارض يرثها عبادي الصالحون
    ترسيم شده است. ،دگان شايسته از زمين در پايان تاريخقرآن، ارث بردن بن

  )115و  114هاي صفحه - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (
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  )بقامحمد رضايي(  »2« ةگزين -48
پيامبر اكرم (ص) در سخناني ضمن معرفي همة امامان، دربارة امام عصـر (عـج)   

لماني هر كس كه دوست دارد خدا را در حـال ايمـان كامـل و مس ـ   «فرمايد: مي
مراجعه » مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت امام عصر (عج) را بپذيرد.

به عالمان دين، عمل به احكام فردي و اجتمـاعي ديـن و مقابلـه بـا طـاغوت از      
جمله دستورات امام زمان (عـج) اسـت كـه پيـروان آن حضـرت بـه دنبـال آن        

  هاي امام عصر(عج)) هستند. (پيروي از فرمان
  )117و  116هاي صفحه - عصر غيبت - )2زندگي ( (دين و

----------------------------------------------     
  )محمدابراهيم مازني(  »3« ةگزين -49

طلبـان  د و در صحنة نبرد حـق ني كه در عصر غيبت تنها با گريه و دعا سر كنانكس
ي، ماننـد  د، در روز ظهور، به علت عـدم آمـادگ  نعليه مستكبران حضور نداشته باش

تـو و پروردگـارت برويـد و    «قوم موسي (ع) به امام مهـدي (عـج) خواهنـد گفـت:     
كسـاني كـه قبـل از ظهـور آن امـام، در       ،بلدر مقا» نشينيم.جا ميبجنگيد، ما اين
اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطـل، در جبهـة حـق حضـوري     هاي صحنة فعاليت

  ل نخواهند كرد.  گونه عم، اينرفعال داشته باشند، در روز ظهو
  )118و  117هاي صفحه - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )حسين باغاني(  »2« ةگزين -50

آيندة سبز يعني انتظار براي سرنگوني ظالمان. هستة مركزي ياران حضـرت بـه   
كه بـه بنـا بـه     اهد بودنفر خو 313 ، يعنيتعداد ياران پيامبر (ص) در جنگ بدر

  اند.  فرمودة امام باقر (ع) تعدادي از آنان زنان
  )118صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )كبيرمرتضي محسني(  »3« ةگزين -51

 منتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي مأيوس نشـويد «فرمايد: اميرالمؤمنين مي
امـام بـاقر (ع)   » ترين كارها نزد خداوند، انتظار فـرج اسـت.  و بدانيد كه محبوب

چنـان ميـان مـردم    آن«فرمايـد:  گستري در جامعـة مهـدوي مـي   دربارة عدالت
  »كند كه نيازمندي پيدا نخواهد شد تا به او زكات داده شود.مساوات برقرار مي

  )119صفحة  - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(  »1« ةگزين -52
 ي نباشد كه احكام دين را بدانـد و اگر مرجعيت ديني ادامه نيابد، يعني متخصص

براي مردم بيان كند و پاسخگوي مسائل جديد مطـابق بـا احكـام ديـن نباشـد،      
وظـايف عمـل كننـد.    تواننـد بـه آن   شوند و نمـي مردم با وظايف خود آشنا نمي

مـنهم  فلو لا نفر من كل فرقـة  كافةًّ  و ما كان المؤمنون لينفروا «مطابق آية شريفة: 
شـود  نمـي  طائفة ليتفقهوا في الدين و لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم لعلهم يحذرون:

، اعزام شـوند، پـس چـرا از هـر گروهـي      دين) آموزشكه مؤمنان همگي (براي 
گاه كه طور عميق) بياموزند و آننشوند تا دانش دين را (به ها اعزامجمعي از آن

ها را هشدار دهند، باشـد كـه آنـان (از كيفـر     سوي قوم خويش بازگشتند، آنبه
، عدم لزوم كوچ كردن همة مؤمنان براي آموزش دين، از عبـارت  »الهي) بترسند

  شود. برداشت مي »و ما كان المؤمنون لينفروا كافة«شريفة: 
  )125صفحة  - ولايت فقيهو مرجعيت  - )2و زندگي ((دين 

  )محمدرضا فرهنگيان(  »1« ةگزين - 53
حال كسـي كـه از امـام خـود دورافتـاده و بـه او       «فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي

زيرا  ؛تر از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده استدسترسي ندارد، سخت
داند، البته اگر يكي از نمي چنين شخصي، در مسائل زندگي، حكم و نظر امام را

وجود داشته باشد، بايد ديگران را كه  ،آشناست ما كه به علوم و دانشپيروان ما 
هـا آمـوزش   به احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي كند و دستورات ديني را بـه آن 

  »  رت، او در بهشت با ما خواهد بود.دهد. در اين صو
  )127و  126هاي صفحه - قيهولايت فو مرجعيت  - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محسن بياتي(  »1« ةگزين -54
هاي زمان به راويان حديث مـا رجـوع   ددر مورد رويدا«امام عصر (عج) فرمودند: 

  » باشم.ها ميكنيد كه آنان حجت من بر شمايند و من حجت خدا بر آن
  )127صفحة  - و ولايت فقيهمرجعيت  - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبيرمرتضي محسني(  »2« ةگزين -55
بـن يعقـوب، مؤيـد ويژگـي     حديث شريف امـام عصـر (عـج) در پاسـخ اسـحاق     

ث موضوع رويـدادهاي زمـان (حـوادث    يشناس بودن است؛ زيرا در اين حدزمان
شناس بودن اين است كه مرجع تقليد از زمان ) مطرح شده است و منظورالواقعة

  دست آورد. دين را متناسب با نيازهاي روز بهبتواند احكام 
  )128و  127هاي صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )حسين باغاني(  »4« ةگزين -56
شود و آنـان بعـد   اين آيه شامل بخشي از مؤمنان مي »لينفروا كافة«بنابر عبارت: 

  .  يد ديگران را انذار و هشدار دهندبا ،در دين تفقهاز 
  )125صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »4« ةگزين -57
از دو نفر عادل و مـورد اعتمـاد    -1جود دارد: دو راه براي شناخت مرجع تقليد و

يكـي از فقيهـان در    -2د فقيه واجد شرايط را تشخيص دهد، بپرسيم. نكه بتوان
چنان مشهور باشد كه انسان مطمئن شـود  ميان اهل علم (نه اصحاب رسانه) آن

 -2اشد، باتقوا ب -1و بداند كه اين فقيه، واجد شرايط است. شرايط مرجع تقليد: 
در » اعلـم بـودن  «اعلم باشد. وجود شـرط   -4باشد،  شناسزمان -3ل باشد، عاد
  فقيه ضروري نيست.   ولي

  )128صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقامحمد رضايي(  »2« ةگزين -58
صورت پيوسته بـه رهبـري   ه بههستند كامروزه در جامعة ما، نهادهاي مختلفي 

  دهند، مانند مجمع تشخيص مصلحت نظام.  مشورت مي
  )130صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (
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  )مجيد فرهنگيان(  »3« ةگزين -59
منـافع فـردي قـرار     تقابل باهاي اجتماعي در در برخي موارد كه اهداف و آرمان

د بگـذريم و بـراي اهـداف اجتمـاعي     گيرند، بايد بتوانيم از منافع فـردي خـو  مي
هاي داخلـي بـه   شود كه كارخانهسبب مي يتلاش كنيم؛ مثلاً خريد كالاي ايران

طـور  كارگر شوند. اين عمل، به هزارتوليد خود ادامه دهند و مانع بيكاري صدها 
غيرمستقيم سبب كاهش بيكاري شده و كمك خوبي به حكومت و رهبري است 

  تر باشند. امعه موفقكه بتوانند در ادارة ج
  )131صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد بختياري(  »2« ةگزين -60
ت و مسئوليت كارگزاران را بيان كـرده اس ـ » عهدنامة مالك اشتر«امام علي (ع) در 

شكني دشـمن  شمن پيمان بستي از پيماناگر با د«فرمايد: هايي از آن ميدر بخش
و در بخـش ديگـر   » .كنـد غافل نباش، كه دشمن گاهي از اين راه تو را غافلگير مي

هـا  دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كن و بـراي رفـع مشـكلات آن   «فرمايد: مي
  »  اقدام كن؛ چرا كه افراد محروم بيش از ديگران به عدالت نيازمندند.

  )133و  132هاي صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )2زبان انگليسي (
  

  

  )سپهر برومندپور(  »4« ةگزين   - 61
موفقيت همسرش نگرش او را نسبت به دوستان قـديمي تحـت   «ترجمة جمله: 

    » تأثير قرار نداده است.
   ) راهبرد، راهكار2  ) زيبايي  1
   ) نگرش، طرز برخورد  4  ) خيال، تصور 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فرشهاب مهران(  »3« ةگزين -62
روز بـه  بارش شديد باران باعث شده است تا قيمـت سـبزيجات   «ترجمة جمله: 

  »  در طي دو ماه گذشته افزايش يابد.روز 
  ) شامل شدن 2  ) فروختن  1
    ) اضافه كردن  4  اعث شدن ) ب3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )لياميد خوجم(  »1« ةگزين -63
دهـد كـه او   اين حقيقت كه او هيچ پولي را نپذيرفت نشـان مـي  «ترجمة جمله: 

    » مردي صادق است.
  ) احترام گذاشتن  2  ) پذيرفتن  1
   ) آماده كردن  4  كردن   توليد) 3

  )واژگان(

  )نژادساسان عزيزي(  »2« ةگزين -64
هايي را بسازيد كه شخصيت شما را نشان دهند و متناسـب  اتاق«ترجمة جمله: 

    » با روش زندگي شما باشند.
    ، منعكس كردن  ) نشان دادن2  ) تكرار كردن  1
    ) بحث كردن  4  ) كامل كردن  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )حسين سالاريان(  »4« ةگزين -65
در تـزئين كـردن اتـاق نشـان     فردي را همسرم سليقة منحصربه«ترجمة جمله: 

  »داد.
  ) ايده، نظر  2  ) تركيب  1
   ) ذائقه، سليقه، مزه 4  ) درآمد 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فرشهاب مهران(  »3« ةگزين -66
بـود و ايـن همـان     مهربـان داراي قلبـي   ،او هميشه در نظر مـن «ه: ترجمة جمل

  »  قائل هستم.برايش اي است كه بيشترين ارزش را در مردم ويژگي
  ) معرفي كردن  2  ) تطبيق دادن  1
  ) توسعه دادن 4  ) ارزش نهادن  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )ريانحسين سالا(  »2« ةگزين -67
    »انجام داد و براي من تخفيف گرفت.او حتي رزروهايم را «ترجمة جمله: 

  ) گرفتن  2  بردن   ) گرفتن،1
  ) ساختن 4  ) انجام دادن  3

    نكتة مهم درسي 
  (تخفيف گرفتن) توجه كنيد.   ”get a discount“به عبارت 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )لياميد خوجم(  »4« ةگزين -68
انـد كـه افـرادي كـه بـرادر و خـواهر       برخي تحقيقات نشان داده«ترجمة جمله: 
  »  .بودن تمايل دارنداجتماعي  به ندارند، كمتر

  ) غني، ثروتمند  2  ) طبيعي  1
   ) اجتماعي 4  ) مؤثر، گيرا  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )نژادساسان عزيزي(  »4« ةگزين -69
بندي مواد غذايي وز براي بستههاي مهاي تايلند از برگفروشگاه«ترجمة جمله: 

كنند تا از ضايعات غيرضروري پلاستيك جلوگيري جاي پلاستيك استفاده ميبه
    »كنند.

  وسيلة ) به2  اساسِ  ) بر1
    جاي، در عوضِ ) به4  شكلِ در قالبِ، به )3

  )واژگان(
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  )سپهر برومندپور(  »3« ةگزين -70
دهـد و بـه   مسافرت خطر سكتة قلبي و افسردگي را كاهش مـي «ترجمة جمله: 

    »كند.سلامتي مغز كمك مي
  ) تجربه كردن  2  ) حركت كردن، انتقال دادن  1
   ) مواجه شدن 4  ) كاهش دادن  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  ت كلوز تسترجمة متن 
كنيد، احتمـالاً اول بـه   اسم شما خيلي مهم است. وقتي شما به خودتان فكر مي

اكنـون،  كنيد. آن (اسم شما) بخش مهمي از هويت شماست. همتان فكر مياسم
» بوجيك ـ«دو اسمي كه براي نوزادان در آمريكا بيشـترين محبوبيـت را دارنـد    

خاطر بازيگرهـاي  توانند بهها ميدختران است. اسمبراي » اميلي«براي پسران و 
طـرز  يا ورزشكاران محبوب شـوند. بـه   ،هاي تلويزيون يا كتابمشهور، شخصيت

نظر دارنـد  ها دارند توافقانگيزي، مردم عموماً در احساسي كه دربارة اسمشگفت
هاي غيرمحبوبي چرا والدين اسم مشخص دارند.و نظرات مشتركي دربارة اسامي 

ت است. افراد زيـادي  ترين دليل، سنكنند؟ بزرگتخاب ميرا براي فرزندانشان ان
توانند در شوند. البته، نظرات ميگذاري مياز روي نام يكي از اعضاي خانواده نام

تغيير يابند. اسمي كه اكنون غيرمحبوب است ممكن است در آينـده  طول زمان 
   محبوب شود.  

----------------------------------------------      
  )االله استيريرحمت(  »3« ةگزين -71
  ) جامعه 2  ) ملت 1
  ) تنوع  4  ) هويت 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )االله استيريرحمت(  »2« ةگزين -72
  ) مشهور  2  ) جدي 1
   ) اخلاقي 4  ) محلي 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )االله استيريرحمت(  »3« ةگزين -73
  ) متضاد، مقابل 2  ) متفاوت 1
    كننده  ) نگران4  ) رايج، مشترك  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )االله استيريرحمت(  »4« ةگزين -74
  ) تشابه  2  ) عبارت، اصطلاح 1
   ت، رسم ) سن4  ) وجود، هستي 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )االله استيريرحمت(  »2« ةگزين -75
  ) تغيير كردن  2  ) پايين آمدن 1
  ) عجله كردن 4  ) پيروي كردن  3

  )كلوز تست(

  درك مطلب ترجمة متن 
، مادر همة زنبورهاي عسل در يك كنـدو اسـت؛ پـس از    ملكة زنبورعسلعموماً 
هـايي بـارور   هـاي ديگـر، آن تخـم   نيور عسل نر از كلگيري با تعدادي زنبوجفت
هـايي نابـارور   د و تخمنشوگذارد كه به زنبورهاي عسل كارگر ماده تبديل ميمي
ميـرد،  كـه ملكـه مـي   شوند. زمانيگذارد كه به زنبورهاي عسل نر تبديل ميمي

ند. شوگذارند كه تبديل به زنبورعسل نر ميهاي ناباروري مياغلب تخمكارگران 
نـدرت توليـدمثل   كنـدكارگران بـه  ملكـه حكومـت مـي    كـه ماداميبا اين وجود، 

  كنند.   مي
اش در تكثيـر  يـا توانـايي  اش اساس نظرية انتخاب طبيعي، كـارگر سـازگاري   بر
بهبـود   ]هـاي ملكـه  تخم[جاي بر يا بههاي خود علاوهتخم وسيلةهايش را بهژن
يابد اگر فرزندان كارگرهـاي  كاهش مياما سازگاري يك كارگر نمونه  بخشد.مي

با فرزندان ملكه جـايگزين   ،ديگر كه مادة ژنتيك مشترك كمتري با كارگر دارند
منظور آزمايش كردن اين فرضيه كه كـارگران  بهشوند (برادران كارگر). محققان 

هـاي  تخـم شـوند،  هاي يكديگر براي توليدمثل مـي تلاشمانع طريقي معمولاً به
قرار دادند. كـارگران  وجود آمده توسط كارگران و ملكه را در يك كندو نابارور به
هـاي ملكـه   تخمكاري به كه در حالي ،هاي كارگر را بلعيدندسرعت تخمديگر به

      نداشتند.  
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين -76
كند اشاره مي» 2«شده در پاراگراف يفنويسنده به آزمايش توص«جمله:  ترجمة

هاي يكـديگر بـراي   تلاشمانع تا نشان دهد كه زنبورهاي عسل كارگر قادرند تا 
    ».شوندتوليدمثل 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين -77
هـايي كـه زنبورهـاي    تخـم  يك از موارد زير را دربـارة متن كدام«ترجمة جمله: 

   »دهد؟اند نشان ميعسل كارگر گذاشته
كـارگران آسـيب   ديگـر  ها به احتمال كمتري توسط اگر ملكه مرده باشد، تخم«

   »  د.نبينمي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين -78

   »كند؟به چه چيزي اشاره مي» 1«گراف در پارا  ”she“ضمير «ترجمة جمله: 
   »زنبور عسلملكة «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين -79
زير آن خـط كشـيده   » 2«كه در پاراگراف   ”enhance“كلمة «ترجمة جمله: 
  »  دارد.(بهبود بخشيدن)  ”improve“ترين معني را به شده، نزديك

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين -80
بهتـرين شـكل دربـارة سـازگاري     يك از نتايج زير را بهمتن كدام«ترجمة جمله: 

   »كند؟زنبورهاي عسل حمايت مي
    »  .تواند بدون توليدمثل فردي خودش حفظ شوديك كارگر مي فرديسازگاري «

  )درك مطلب(
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 اجباري -)1( حسابان
 

  (محمدمصطفي ابراهيمي)   »1«گزينة   -81
757 5 75 1010log / log log log    

25 3 1 2 5 3 1log( ) log log       
5دانيم مي 1 2 1 0 3 0 7log log / /    باشد. پس: مي  

2 5 3 1 2 0 7 0 5 1 1 4 0 5 1 0 9log log ( / ) / / / /         
  )90و  87، 86هاي صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 

----------------------------------------------  
  (علي شهرابي)   »2«گزينة  -82

  كنيم: عبارت را ساده مي
9 82 82 82

3 3 3 3 3
9 2 282[log ] [log log ] [ log ] [ log ]        

  كنيم: حالا مقدار جزء صحيح را حساب مي
4 5 82 82

3 33 82 3 4 5 5 4log log            
82
3 5[ log ]     

  كنيم: گذاري ميحالا مقدار به دست آمده را جاي
82
32 2 5 3[ log ] ( )        

  )87تا  80هاي صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (مهدي ملارمضاني)   »3«گزينة  -83

3 2
4 4

3
42 2 3

log
log(log )

log loglog (log )   
1
23 3(log ) log   

aتوجه كنيد از روابط لگاريتمي 
b

loga log
logb

  و
b a
c clog loga b  استفاده

  ايم. كرده
  )90و  87، 86هاي صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (اميرهوشنگ خمسه)   »2«گزينة  -84
2 23 2 2 3 0 1 3x x x x x ,          

1x  ر دامنه نيست. پس معادله داراي يك ريشه است. د  
  )88و  87هاي صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (مهرداد ملوندي)   »3«گزينة  -85
  داريم: » 3«در گزينة 

0 0 0 0 0290 180 110 110 110sin sin( ) ( sin ) sin         
   )104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------       

  (ياسين سپهر)   »1«گزينة  -86
0 0 0 0 3480 3 180 60 60 3cot cot( ) cot        

0 0 0 0840 840 900 60tan( ) tan tan( )       
0 0 05 180 60 60 3tan( ) tan       

0 0 3480 840 3 13A (cot )(tan( ))        
   )104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  (اميرهوشنگ خمسه)   »2«گزينة  -87

3 143 14 1 572 2
// /

      

2 57 1 1 57 1 12cos( / ) cos( / ) cos( ) sin
       

   )104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (فرشاد فرامرزي)   »1«گزينة  -88
10sin( ) sin      

2sin( ) cos
     

17 82 2 2sin( ) sin( ) sin( ) cos  
             

sin( ) sin     
2 2 2 21710 2 2sin ( ) sin ( ) sin ( ) sin ( ) 

             
2 2 2 2 2 22 2sin cos cos sin (sin cos )              

   )104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  ي)(علي كرد   »1«گزينة  -89
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

285 255 270 15 270 15
525 105 540 15 90 15

cos sin cos( ) sin( )
sin sin sin( ) sin( )

   


   
  

0 0 0
0 0 00 0
0 0 0 0 0 0

0 0

15 15 15 115 15 15 115 15
15 15 15 15 15 15 11

15 15

sin cos sin
sin cos tancos cos
sin cos sin cos sin tan

cos cos




 
   

  


  

015xحال با فرض tan :داريم ،  
1 127 73 73 127 1271 73

200 54 0 27

x x x
x

x x /


      


   

  

   )104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (علي شهرابي)   »1«گزينة  -90
0 0 0 0 0 0 0105 60 45 60 45 60 45cos cos( ) cos cos sin sin     

1 2 3 2 2 6
2 2 2 2 4( )( ) ( )( ) 

    

0      پس:            2 66 4 105 6 4 24cos ( )
     

   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
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  11: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (علي شهرابي)   »4«گزينة  -91
0152 0 2 02 1 2 30 1 2 15cos sin cos sin       

2 0 2 03 31 2 15 2 15 12 2sin sin       
   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  (يوسف ميرسعيدقاضي)   »1«گزينة  -92

21 2 2cos x sin x   
2 2sin x sinxcosx  

21 2 2
2 2

cos x sin x sinx tanx
sin x sinx.cosx cosx


     
   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  (علي كردي)   »4«زينة گ - 93

21 1 1f (x) (sin x cosx )(sin x cosx ) (sinx cosx)         
2 2 2 1 2 2sin x cos x sin xcosx sinxcosx sin x       

7 7 7 1212 12 6 6 6 2f ( ) sin( ) sin sin( ) sin    
           

   )112تا  110و  104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (علي شهرابي)   »2«گزينة  -94
2 1

4 4 2 2 2 2

1 22

2 2

cos x

sin x

cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x) cot x
sin xcosx sin xcos x

  
 

 


  

075 0 02 150 2 30 2 3 2 3x cot cot         
   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  (پدرام نيكوكار)   »3«گزينة  -95

22با توجه به اتحاد 2 1cos cos     :داريم  
22 1 22 4 2 4 2

x xf (x) cos ( ) cos( ( )) cos(x ) sin x  
           

fنمودار تابع (x) sin x  0در بازة 2[ , ] باشد. به صورت زير مي  

  
   )112تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  (پدرام نيكوكار)   »2«گزينة  -96

2 2
4 3 4 4 3sin( ) sin cos sin cos  

         

2 2 2
2 2 3sin cos       

  
2
3sin cos      

2 2 42 9sin cos sin cos        

4 51 2 29 9sin sin         

   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (پدرام نيكوكار)   »1«گزينة  -97
1

2 2 27 2 7tan x cot x (tan x cot x) tan xcot x     


  
2 29 9sinx cosx(tan x cot x) ( )

cosx sin x
       

2 2 2 229 92
sin x cos x( ) ( )

sin xcosx sin x


     

2 2 24 4 52 2 1 2 19 9 9sin x cos x sin x         

4 2 52 3
x ( , )

cos x
 


    

   )112تا  110هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  جويا)(ميثم بهرامي   »4«گزينة  -98
  

  
0y sin x x     

    

  

1 0y sin x x      

    

  
2y sinx x      

    

  

2y | sin x | x      

    

  

1 0
2

sin x ; x
f (x)

| sin x | ; x
   

     
  

  
  )109تا  105هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

 ن تساوي را درطرفي
  

 كنيمضرب مي 2

 رسانيممي 2طرفين را به توان 
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  12: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (فرشاد فرامرزي)   »2«گزينة  -99

        
  

  
   )109تا  105هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  جويا)(ميثم بهرامي   »3«گزينة  -100



4

13 2 2 2 4sin( a b) sin(a (a b)) sin(a ) cosa



         

1 2 2 2 24 2 2cosa , a b b a 
        

2 21 72 2 2 2 1 2 12 4 8sin b sin( a) cos a cos a ( )
          

    )112تا  110و  104تا  98هاي صفحه - مثلثات - 1(حسابان 

----------------------------------------------      
  

 اجباري -)2( سههند
  

  (محمد خندان)   »4«گزينة  -101
در اين مسأله مركز تجانس بين هر نقطه و تصويرش واقع شده است، پس 

k)0باشد. تجانس معكوس است و نسبت تجانس عددي منفي مي )   
Aمثلث  B C    مجانس مثلثABC  نوع انبساط است، در نتيجه: و از  

01 1kA B A C B C| k | k
AB AC BC

     
        

  باشد.  -1تر از بنابراين نسبت تجانس بايد عددي كوچك
  )49تا  45هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (فرشاد فرامرزي)   »3«گزينة  -102
  باشند: و مجانس آن به شكل زير مي ABخط پاره

  

  كند، داريم: از آنجا كه تجانس، شيب خط را حفظ مي

AB || A B AOB ~ A OB
 

     

23 3 9 9A OB
A OB AOB

AOB

S
OAk k S S
OA S



 


 

 


         

9
8A OB AOB AOB AOBABB A

AOB AOB AOB

S S S S
S

S S S

   

  

  
 

     

  

  )50تا  45هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  (محمد خندان)   »2«گزينة  -103
Aو  ABCانتقال تبديل طولپاست و دو مثلث  B C   اند. نهشتهم  

  
Aترين ضلع مثلث بزرگ B C    ضلعB C   ،پس خواسـتة مسـأله   است

Aبه دست آوردن طول  M   است. مثلثA B C    الزاويـه اسـت،   قـائم

2  زيرا:    2 2(B C A B A C )        
الزاويه ميانـة وارد بـر وتـر نصـف وتـر      دانيم در هر مثلث قائماز طرفي مي

5   است، بنابراين:      2 52 2
B CA M /
 

      

  )41و  40هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  (سينا محمدپور)   »1«گزينة  -104
  كنيم: كافيست شكل مسأله را رسم 

  
2 2 2

2 2AB AC
BC

BC AB AC AB AC


      

2AB AC     
خاصيت طولپايي دوران
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  13: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

Bالزاوية ئماز طرفي در مثلث قا AC  دانيم: مي  

1AP B C AB AC AP         
2    در نتيجه:         1PC AC AP     

AMNP حال داريم: 
AMC NPC

S S S    

1 1 1
2 2 2AMC

AM MCS 
 

    

2 1 2 1 3 2 2
2 2NPC

( )( )S 
  

    

1 3 2 2 2 2 2 2 12 2 2AMNPS  
       

  )44تا  42هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  اصل)(رضا عباسي   »3«گزينة  -105

  
كننـد.  قطـع مـي   1به  2هاي هر مثلث، همديگر را به نسبت دانيم ميانهمي

  بنابراين:  
1
2

GA GB GC
GA GB GC

  
    

باشـد، پـس   واقـع مـي   Aو  Aبـين   (G)نس از طرفي چون مركز تجا
  تجانس معكوس است، بنابراين: 

1
2

GAK
GA


     

  )50تا  45هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  (محمد خندان)   »3«گزينة  -106
  تبديل انتقال طولپاست، پس شعاع دو دايره برابر است: 

1 1 3 2 13
R RR a

a a a R R
R a

             
  

  حال با توجه به روابط مماس مشترك داخلي و خارجي دو دايره داريم: 
2 2OO (R R )     مماس مشترك داخلي دو دايرةC  وC  

2 2 22 3 13OO OO       
2 2OO (R R )     مماس مشترك خارجي دو دايرةC  وC  

2 0 13OO    
  )41و  40و  22تا  20هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  آبادي)(علي فتح   »4«گزينة  -107

  كنيم. ابتدا شكل مورد نظر سوال را رسم مي

  
ه قرار دارد. لذا با توجه ب Mروي نيمساز زاوية  Oروشن است كه نقطة 

1 زواياي مفروض داريم:  2
120 602

ˆ ˆM M  


  

2
3 6 12 4 32 3

OHˆsin(M ) OM
OM OM

       

  )43و  42هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  (كتاب نوروز)   »2«گزينة  -108

A بازتاب يافتة نقطة A .نسبت به ساحل رودخانه است  
B  انتقال يافتة نقطةB .در راستاي ساحل رودخانه است  

   طبق شكل داريم:

  
2 2 2 2 212 5 13A B A H B H A B             

  
B CA C BB

AC CD BD A C B C BB
 

        : ACDB ترين مسيركوتاه  

13 8 21A B BB         
  )55صفحة  - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

 (سينا محمدپور)   »2«گزينة  -109
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  14: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

سـبت بـه   را ن Aترين مسير، كافيسـت نقطـة   براي به دست آوردن كوتاه
A)بازتاب داده و نقطة حاصل dمحور  )   را بـهB     وصـل كنـيم. محـل
Aتلاقي  B   با محـورd  راM  نـاميم.  مـيAM MB  تـرين  كوتـاه

AMمسير ممكن است. حال از آنجايي كه  MA  :در نتيجه،  
AM MB MA MB A B      

Aلذا كافيست طول  B  :را بيابيم. از طرفي داريم  
3 2760 62

AHˆ ˆA H B : B sinB AB
AB AB

 
         

Aكه اكنون با توجه به اين AB

  در رأسA الزاويه است، بنابراين: قائم  

2 2 2 2 2 28 6 10AA AB A B A B A B           
  )56تا  53هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  نظم)(رحيم مشتاق   »4«گزينة  -110
طبق صورت سوال شكل نهايي به صورت زير خواهد بود كه مساحت يـك  

  شود، پس داريم: مربع و يك مستطيل به زمين اضافه مي

  
60 4 4 2 6 88       مساحت ماكزيمم  

   )54و  53هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -111
  1هاي با توجه به شكل بردارهاي گزينه

ــلع 3و  ــداد ABضـ  DCرا در امتـ
ــي  ــوير م ــون  تص ــي چ ــد ول  ABكنن

توانند شود، پس نميمنطبق نمي DCبر
  ال باشند. جواب سؤ
هاي موازي است كه هر بردار كه ابتـدا و انتهـاي   قط در مورد خطتذكر: ف

-آن روي دو خط باشد، يك بردار انتقال است. اين موضوع در مـورد پـاره  
اي باشد كه گونههاي موازي بايد بهخطخط صادق نيست. بردار انتقال پاره

  ابتدا و انتهاي آنها بر هم منطبق باشد. 
   )41ة صفح - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -112
هاي واصل بين دو جفـت نقـاط   خطهاي پارهمركز دوران روي عمودمنصف

 Aو همچنين نقاط Dو Bباشد. با توجه به فرض سؤال، نقاطمتناظر مي
متنـــاظر يكـــديگر هســـتند، پـــس مركـــز دوران محـــل تلاقـــي   Cو

  باشد.مي BDو ACهايعمودمنصف
   )44تا  42ي هاهصفحهاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -113

  
Aعنوان مثال دو شكل به B C   وA B C    مجانس شكلABC   بـه

  هستند. حال طبق تعريف تجانس داريم:  Oمركز 

A B k.AB A B k kA B A B
A B k AB A B k k

                 
  

kA C A C
k

   


kBو  C B C
k

   


  و  

Aيعني شكل  B C    مجانس شكلA B C    با نسبتk
k

  است.  

   )51تا  45هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -114

هـا  هـاي آن دانيم قدرمطلق نسبت تجانس دو دايره همان نسبت شـعاع مي

5باشد. بنابراين: مي
3

R
R'

   

MOو  MOTالزاويـة  از طرفي دو مثلث قائم T    و زاويـة  بـه حالـت د

  اند. پس: برابر متشابه

  

  

5 5 3
3 3

10 8 15
3 4

MO OT MO R
MO O T MO R

MO MO MO
MO' MO

MO
MO

  
    

 
   



   


  

   )50صفحة هاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       
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  15: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -115
 Eو  Dابتدا مسأله را حل شده در نظر گرفتـه و فـرض كنيـد دو نقطـة     

 ADEطوري موجود هستند كه مثلـث   Cو  Cترتيب روي دو دايرة به
تـوان گفـت كـه در    الساقين است. با توجه به شكل ميالزاوية متساويقائم

هستند. با اين  Aحول نقطة  90°يافتة هم به زاوية دوران Eو  Dواقع 
يم: را مشخص كن Eو  Dي پيداكردن نقاط توضيحات كافيست كه نحوه

دست به دهيم تا دايرة دوران مي 90°اندازة به Aرا حول  Cدايرة 
و  Aحـول  Eيافتـة  ناميم. دورانمي Eرا  با  Cآيد، نقطة برخورد 

اسـت كـه بـا اسـتفاده از      Cواقع بر دايـرة   D، قطعاً نقطة 90°به زاوية
  تعريف دوران: 

  
  
  
  
  
  

ADE


الساقين است.الزاوية متساويقائم 
90

AE AD
ˆEAD 

 


  

   )43و  42هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -116
|1گاه باشد، آناگر يك تجانس طولپا »: 1«گزينة  k |   ازاي است و بـه

1k    .تجانس، تبديل هماني نيست  
  ديگر نباشند. دو شكل متشابه ممكن است متجانس يك»: 2«گزينة 
  تبديل انتقال در حالت كلي نقطة ثابت تبديل ندارد. »: 3«گزينة 
هـا را حفـظ كنـد، طولپاسـت و     خطة پارهاگر يك تبديل انداز»: 4«گزينة 

كنـد و انـدازة زاويـه و    شكل را به يك شكل همنهشت ديگـر تصـوير مـي   
  شود. مساحت حفظ مي

   )51تا  37هاي صفحههاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (كتاب آبي)   »1«گزينة -117
، يـك دوران بـا زاويـة    و  هـاي  تركيب دو دوران با زاويه   

درجه يك دوران با  130و  50زواياي  بنابراين تركيب دو دوران با است.
  باشد.درجه مي 180زاوية 

   )43و  42هاي صفحه هاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2(هندسه 

  (كتاب آبي)   »3«گزينة -118

  آوريم: دست ميرا به ABبا توجه به مفروضات مسئله، ابتدا ارتفاع وارد بر ضلع 

  
1648 62 2ABC

AB h hS h 
       

قـرار دارد. چـون   ABواحد از ضـلع   6فاصلة روي خطي به Cپس رأس 
ترين مقدار ممكـن  كمABCخواهيم محيط ثابت است و ميABمقدار 

كه مقـدار   dروي خط  Cشود به پيدا كردن رأس باشد، مسأله تبديل مي
AC BC قرينة ترين باشد. با توجه به مسئلة هرونكم  ،A   را نسـبت

AC) . چـون  Aكنـيم (نقطـة   پيدا مي dبه  A C،    بنـابراين حـداقل
ACمقدار  CB :برابر است با  

AC CB A C BC A B      
AAالزاوية در مثلث قائم B  :داريم  

2 2 2 212 16 400 20A B AA AB        

16            پس حداقل محيط برابر است با: 20 36   

   )54صفحة  - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (كتاب آبي)   »2«گزينة  -119

را يك بار با برداري عمود بر راسـتاي   Fترين مسير، نقطة هبراي يافتن كوتا
به اندازة يك واحد به بالا و يك بار با برداري عمـود بـر راسـتاي     1رودخانة 
به  Fجا نقطة دهيم كه در اينبه اندازة دو واحد به بالا انتقال مي 2رودخانة 

  شود.  واحد به بالا منتقل مي 3ها، موازي بودن راستاي رودخانهدليل 

  

به اندازة يـك   Bكند. از نقطة قطع مي Bرا در نقطة  1رودخانة  AFراستاي
 AFمـوازي  Cنـاميم. از نقطـة   مـي  Cآييم و نقطة حاصل را واحد پايين مي

دو واحـد بـه صـورت     Dرسيم. سپس از نقطةمي Dكنيم و به نقطة حركت مي
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  16: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

رسـيم. مطـابق شـكل طـول مسـير      مـي  Eآيـيم و بـه نقطـة   عمودي پايين مـي 
ABCDEF  برابر طولAF FF   :است. حال طبق شكل داريم  

2 27 7 7 2
3

AF
FF

     
 

  

3 7 2  طول مسيرABCDEF  
   )55صفحة  - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (كتاب آبي)   »2«گزينة  -120
دهـيم. اخـتلاف مسـاحت    بازتـاب مـي   ADخطرا نسبت به پاره Eنقطة

ــكل ــكل   ABCDEشـ ــاحت شـ ــا مسـ ــاحت  ABCDEبـ در مسـ
  را بيابيم.  AEDEاست. پس كافي است مساحت AEDEچهارضلعي

  
AEو AEDنهشتاز دو مثلث هم AEDEچهارضلي D  تشكيل شده

اسـت. در   AEDدو برابر مسـاحت مثلـث   AEDEاست. پس مساحت

است، طبق كتاب درسـي هندسـة    015يك زاويه ADEالزاويهمثلث قائم

1دهم، طول ارتفاع وارد بر وتر در اين مثلث
است. پس مساحت طول وتر  4

1اين مثلث 44 22 4   و مساحتAEDE  است.  4برابر  

   )54و  53هاي صفحه - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  اجباري -آمار و احتمال
 

  ه)(اميرهوشنگ خمس  »4« ةگزين -121

و » هر دو عدد، عدد اول باشند.«به ترتيب پيشامدهاي  Bو Aاگر 
  گاه داريم: تعريف شوند، آن» مجموع دو عدد، عددي اول باشد.«

2 2 2 3 2 5 3 2 3 3A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,  

          3 5 5 2 5 3 5 5( , ) , ( , ) , ( , ), ( , )}  

1 1 1 2 1 4 1 6 2 1 2 3 2 5 3 2B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,   

3 4 4 1 4 3 5 2 5 6 6 1 6 5( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
2 3 2 5 3 2 5 2A B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  

4
15

n(A B)P(A | B)
n(B)

  
  

  )56تا  52هاي صفحه - احتمال  - (آمار و احتمال

 (علي ساوجي)  »4«گزينة  -122
  با توجه به شرط سوال، داريم: 

8 4 7 224B :     
  

  كنيم كه عدد فرد باشد: تخاب ميهايي را اناكنون با توجه به شرط، حالت
7 4 5 140A B :     

  در نتيجه:
140 5
224 8

n(A B)P(A | B)
n(B)

  
  

  )56تا  53هاي صفحه - احتمال  - (آمار و احتمال
----------------------------------------------        

 (محمد پوراحمدي)  »4«گزينة  -123

1: A سالم بودن كالاي اول  پيشامد  

2: A  پيشامد سالم بودن كالاي دوم  

3: A پيشامد سالم بودن كالاي سوم  

1 2 3 1 2 1 3 1 2P(A A A ) P(A ) P(A | A ) P(A | A A )      

1 2 3
12 11 10 11
20 19 18 57P(A A A )       

1 2 3
11 461 1 57 57P(A A A )     (حداقل يكي معيوب باشد)P 

  )58تا  56هاي صفحه - احتمال - (آمار و احتمال 
----------------------------------------------        

 علوي)(مرتضي فهيم  »4«گزينة  -124



1 1 2 1 1 1 11
3 10 3 2 30 3 30      


  جنس بودن احتمال هم

  شود با: حال مطابق قانون بيز، احتمال مطلوب برابر مي

          
1

130
1 1 11
30 3




    

  )66تا  60هاي صفحه - احتمال - حتمال(آمار و ا 
----------------------------------------------        

 (اميرهوشنگ خمسه)  »1«گزينة  -125
   qاحتمال گُل نشدن:    pاحتمال گُل شدن: 

  
34 1 1 4 1 4 8 4425 5 5 5 5 625 125 625( ) ( )         

  )60تا  58هاي صفحه - الاحتم - (آمار و احتمال 
----------------------------------------------        

زوج 

زوج  فرد 

همسانناهمسان
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  17: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  پور)خان(سهيل حسن  »4«گزينة  -126
بايد احتمال اينكه دو توپ آبي يا دو توپ قرمـز يـا دو تـوپ سـبز بيـرون      

  آورده شود را حساب كنيم و با هم جمع كنيم:  
4 4 1 1 1

12 12 3 3 9
6 6 1 1 1

12 12 2 2 4
2 2 1 1 1

12 12 6 6 36

P

P

P

     

     



     


  

1 1 1 4 9 1 14 7
9 4 36 36 36 18

 
       

 )70و  69هاي صفحه - احتمال - (آمار و احتمال
----------------------------------------------        

  (سيدوحيد ذوالفقاري)   »4«گزينة  -127
نيــز  Bو  Aمســتقل از يكديگرنــد، پــس  Bو  Aچــون دو پيشــامد 

  مستقل از هم هستند و داريم: 
0 3 0 5P(A B) P(A ) . P(B) / P(A ) /        

0 6P(A ) /   
P(A B) P(A ) P(B) P(A B)       

0 6 0 5 0 3 0 8/ / / /     
 )69تا  67هاي صفحه - احتمال - (آمار و احتمال

 ----------------------------------------------        

  نويسي)(مجيد محمدي  »3«گزينة  -128
3 360 7215:     نفره  4خانوادة  

 )82تا  74هاي صفحه - آمار توصيفي - (آمار و احتمال
----------------------------------------------        

  (فرشاد فرامرزي)  »3«گزينة  -129
2 3 4 5 6 20      آموزان انشتعداد د  

6 3
20 10 آموز جديدفراواني نسبي دستة وسط قبل از اضافه شدن دانش  

هـا اضـافه   آموز جديد يك واحد به فراواني دستة چهارم و كـل داده دانش
  كند و در فراواني دستة وسط تاثيري ندارد. مي

6 2
21 7 آموز جديداضافه شدن دانش فراواني نسبي دستة وسط بعد از  

2 3 20 21 1
7 10 70 70


    هاي نسبي تفاضل فراواني  

1يعني فراواني نسبي دستة وسط، 
  شود.  كم مي 70

 )82تا  74هاي صفحه - آمار توصيفي - (آمار و احتمال

 (اميرهوشنگ خمسه)  »4«گزينة  -130

 8xو  2x ،4xهـا  باشـد، سـاير فراوانـي    xترين فراوانـي  اگر كوچك
  خواهند بود. 

2 4 8 75 15 75 5x x x x x x         
  هستند.   40و  20، 10، 5ها برابر پس فراواني

11

44

5360 360 2475 192 24 16840360 360 19275

f
f

f
f

     
   

     


  
  

  
  

  )82تا  76هاي صفحه - ر توصيفيآما - (آمار و احتمال 
----------------------------------------------        

 اجباري -)2فيزيك (

  

  (امير ستارزاده)   »1«گزينة  -131
طبق قانون دست راست، اگر انگشت شست در جهت جريان باشد، جهـت  

  دهد. بسته شدن چهار انگشت راستاي ميدان مغناطيسي را نشان مي
   )96تا  94هاي فحهصمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (مصطفي كياني)   »3«گزينة  -132
ها با وزن سيم برابـر  قبل از عبور جريان الكتريكي، مجموع نيروي نيروسنج

  است: 
0 32 0 6T / NW T W / N    

نيـروي   شـود. چـون  بعد از عبور جريان، نيروي مغناطيسي به سيم وارد مي
  ها كاهش يافته است، پس نيروي مغناطيسي رو به بالاست.  نيروسنج

  
2 0 6 2 0 2 0 2B B BW T F / ( / ) F F / N        

0 2 0 2 0 2 1 5BF BI sin / / I / I A         
  با استفاده از قاعدة دست راست، جهت جريان به سمت چپ خواهد بود. 

  
   )93تا  91هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

(هر دو آبي) 

(هر دو سبز)

(هر دو قرمز)
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  18: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (معصومه افضلي)   »3«گزينة  -133
 ACبا توجه به قاعدة دست راست جهت نيروي مغناطيسي وارد بـر سـيم  

  باشد. سو ميبرون CDسو و جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيمدرون

  
  4

1
3500 10 10 0 1 2AC AC ACF BI sin F ( ) /           

3
40ACF N   

4
2

1500 10 10 0 2 2CD CD CDF BI sin F ( ) /          

2
40CDF N   

2 3 2 3
40 40 40t CD ACF F F N

      

   )93تا  91هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 
----------------------------------------------        

  (معصومه افضلي)   »2«گزينة  -134
  كند، بنابراين: يم تغيير ميعدد ترازو به اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر س

02 20 0 1 90 1BF I Bsin B / sin B T         
چون عدد ترازو كاهش يافته پس نيروي وارد بر آهنربا رو به بالاست، طبق 

  باشد. قانون سوم نيوتون نيروي وارد بر سيم رو به پايين مي

  
 Bبـه  Aسـو و از طبق قاعدة دست راست جهت جريان الكتريكي بـرون 

  خواهد بود. 
   )93تا  91هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        
  (غلامرضا محبي)   »4«گزينة  -135

 Aكه جريان دو سيم مساوي است، جهت ميـدان در نقطـة  با توجه به اين
تـر  نزديـك  A) كه به نقطـة 2ميدان ناشي از جريان سيم ( الزاماً با جهت

  جهت است:     است، هم

  
2Bسو)(درون


2سو)(درون 1 2 1r r B B B


     

  2I(به سمت چپ)
   )96تا  94هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  زاده)(بابك قاضي   »3«گزينة  - 136
سـو  جهت و درونهم Oميدان مغناطيسي ناشي از جريان دو سيم در نقطة

  خواهد بود.  30Gاست پس با هم جمع شده و
6 4 01 10 10 30 10 90F q vBsin sin          

8 23 10 3 10F N N        
با توجه به منفي بودن بار از دسـت چـپ بـراي پيـدا كـردن جهـت نيـرو        

  كنيم كه نيرو به سمت راست خواهد بود. استفاده مي

  
   )96تا  94هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (امير ستارزاده)   »2«گزينة  -137
از دو سيم برابر است و طبق قـانون دسـت راسـت ميـدان      bچون فاصلة

1Bسو است،برون 2Iسو و مربوط بهدرون 1Iمغناطيسي حاصل از


2Bو 


 
هـا صـفر   يكديگرند كـه براينـد آن  اندازه و در جهت مخالف دو بردار هم

3باشد ضمناً چونمي 0I    .است تاثيري در ميدان مغناطيسي ندارد  
   )96تا  94هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  زاده)(محمدرضا شيرواني   »4«گزينة  -138
سو، يكديگر را جذب و دو هايي همد با جرياندانيم دو سيم موازي و بلنمي

  كنند. بنابراين: سو يكديگر را دفع ميهاي ناهمسيم موازي و بلند با جريان

15 25 35 45F F F F    

                       
  شوند. اندازه ميها يكسان است نيروها همها و فاصلهچون جريان

   )97و  96هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (معصومه افضلي)   »2«گزينة  -139
اگر طول فنر افزايش يابد به اين معناست كه آهنربا به سمت حلقـه حركـت   
كرده و جذب آن شده است. با استفاده از قاعدة دست راست جهـت ميـدان   

حلقه در بـالاي آن قـرار    Nمغناطيسي داخل حلقه به سمت بالاست و قطب
  ناهمنام باشد.   Nدارد. قطب آهنربا كه مجاور حلقه است بايد با

كل


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  19: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
جهت ميدان مغناطيسي در داخل و خارج حلقه در خلاف هم هستند، بنابراين 

  به سمت پايين است.   Mجهت ميدان مغناطيسي حاصل از حلقه در نقطة
   )98تا  96هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (سعيد شرق)   »1«گزينة  -140
  هاي حامل جريان، داريم: طبق قاعدة دست راست براي حلقه

31 11 0 0 02
32 2 02 0 02

1 30 10 3
2 42 2 10

40 10 4
2 4 410

N I
B

r

N I
B

r









 
     
 

 

      


  

2 2 2 20 01 2 3 44 4TB B B ( ) ( ) 
     


  

2 20 0
53 44 4 (T)

     

   )99تا  97هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (محمد ساكي)   »1«گزينة  -141
ها با هم متفاوت است. بـه همـين   به علت تفاوت طول دو سيم، مقاومت آن

  كند. ها عبور ميهاي مختلفي از آندليل جريان

0
2

INB
R


  

  

سو)  تر (دروناي حلقة بزرگبر
7 74 10 1 3 3 102 2 4 4B


  

   
  

  

سو)  تر (برونبراي حلقة كوچك
7 74 10 3 1 3 102 2 4 4B


 

   
  

  

  كنند. ها در مركز حلقه يكديگر را خنثي ميبنابراين ميدان
   )99تا  97هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2« گزينة -142

يابـد و  ، مقاومـت معـادل مـدار كـاهش مـي     1Rبا كاهش مقاومت متغير 

بنابراين طبق رابطة 
eq

I
R r





، جريان عبوري از مدار افزايش خواهد 

V)يافت. با افزايش جريان، اختلاف پتانسيل دو سر مولد  Ir)    كه

اسـت،   3Rو  2Rهـاي برابر با مجموع اختلاف پتانسيل دو سـر مقاومـت  

كه برابر با  2Rيابد، ولي چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت كاهش مي

2 2V IR اختلاف پتانسيل دو سر ت، بنابراين باشد، افزايش يافته اسمي

3حتماً كاهش يافته و در نتيجـه طبـق رابطـة     3Rمقاومت 3 3V I R ،

شود و لذا جريـان عبـوري از مقاومـت متغيـر     جريان عبوري از آن كم مي

1R ،1 3(I I I )  زايش خواهـد يافـت. بـه دليـل افـزايش جريـان       اف

، با افزايش 5Rو  4Rهاي و ثابت بودن مقاومت 1Rعبوري از مقاومت 

، چون مجمـوع اخـتلاف   5Rو  4Rهاي اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

 1Rبـا مقاومـت متغيـر     5Rو  4Rهاي موازي پتانسيل دو سر مقاومت

نيـز كـاهش    1Rكاهش يافته است، پس اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

  يابد.مي

   )77تا  70هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز

----------------------------------------------        

  )زادهعبداالله فقه(  »1«گزينة  -143

كنـيم، دقـت   تر مـي پتانسيل روي مدار، مدار را سادهگذاري نقاط همبا نام

  اند: بالايي اتصال كوتاه شده در شاخة 20و  10كنيد دو مقاومت 
A AA AA A

A A

B B
B BB BB B

� � �

� �

� �� �

10 20 30

20 20

40 4040 40

  
هـا برابـر اسـت. پـس     با توجه به مدار اختلاف پتانسـيل دو سـر مقاومـت   

  ها موازي هستند. مقاومت
A A A

A

B
BBB

�

��

20

4040
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  20: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

A B�

�

�

20

40

40

   
1 1 1 1 1 1 2 1 4

40 20 40 40 40eq eqR R
 

       

10eqR    

  )61تا  55هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز
----------------------------------------------        

  نهالي)(سيدامير نيكويي  »2«گزينة  -144

با توجه به رابطة 
eq

I
R r





، مقاومت معادل و جريان عبوري از مولد 

با هم رابطة عكس دارند، در نتيجه زماني كه مقاومت معادل خارجي مدار 
كـه   كمترين مقدار باشد، شدت جريان عبـوري از مولـد بيشـينه و زمـاني    

مقاومت معادل مدار بيشترين مقدار است، جريان عبوري از مولد كمتـرين  
  مقدار ممكن است.  

   
دهد كه هر سه مقاومت به صـورت مـوازي   ترين جريان زماني رخ ميبيش

  در مدار قرار گيرند:

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 12 3 6 min
min

eq
eq

R
R R R R

          

12 61 1
min

max
eq

I A
R r


  

 
  

كه هر سه مقاومت به صورت متوالي بـا  دهد كمترين جريان زماني رخ مي
  يكديگر در مدار قرار گيرند: 

  

  

1 2 3 11
max maxeq eqR R R R R       

12 1 611 1
max

max
min

eq min

I
I A

R r I


    
 

  

  

  )61تا  55هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز

----------------------------------------------        

  عابدي)(هوشنگ غلام  »3«گزينة  -145

  معادل مدار در حالت اول برابر است با:  مقاومت

1
eq

R (n )RR R
n n


    

  بنابراين جريان عبوري از باتري برابر خواهد بود با: 

1n
eq

nI
R (n )R
 

 


  

  در حالت دوم مقاومت معادل مدار برابر است با: 

2
1 1eq

R (n )R R R
n n

   
   

1                                     و جريان مدار برابر است با:  
1
2n

(n )I
(n )R

 


  
با توجه به اينكه در حالت دوم يك مقاومت موازي اضافه شده اسـت لـذا   

eqR  :كاهش پيدا كرده و لذا جريان افزايش پيدا كرده است، لذا داريم  

1 1 11 81100 1 25 1 80 80
n n n n

n n n

I I I I
/

I I I
  

     
  

n( ) (n )n R
n n(n )( )

n R

(n n ) (n n)

2

2 2

1
81 1 812
80 2 80

1

80 2 1 81 2

 
   

 


      

n n n n

n n (n )(n ) n

2 2

2

80 160 80 81 162

2 80 0 10 8 0 8

    

         

  

  

  )61تا  55هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز

1 2R  

2 3R  
3 6R  

12V 

1r  

1 2R  

2 3R  

3 6R  

12V 

1r  
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  نهالي)(سيدامير نيكويي  »3«گزينة  -146
هـاي بـالايي بيـرون از مـدار     در حالتي كه كليد وصل نيست تمام مقاومت

؛ در نتيجه شـدت  1Rهستند و مقاومت معادل خارجي مدار برابر است با 
  يان عبوري برابر است با: جر

12 24 2I I A
r R


   
 

  

  شود: در اين حالت به صورت زير محاسبه مي 1Rتوان مصرفي مقاومت 
2

1 1 4 4 16P R I W    
بسته شود مقاومت معـادل خـارجي مـدار بـه صـورت زيـر        kوقتي كليد 
  شود: محاسبه مي

1 2 3 4 5
1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 4 4 2 2eqR R R R R R
       

  
  

1 11 eqR     

  شدت جريان عبوري برابر است با: 
12 41 2eq

I I A
r R

    
 

  

  لذا اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با: 

12 2 4 12 8 4V rI V         
 1Rاختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر اختلاف پتانسـيل دو سـر مقاومـت    

  برابر است با:  1Rاست، حال توان مصرفي مقاومت 
2

1
1

16 44
V

P W
R

   
  

1 1 4 16 12P P P W        
  

  )61تا  53هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز
----------------------------------------------        

  )عابدي(هوشنگ غلام  »2«گزينة  -147
را داريـم   1Rبا توجه به اينكـه انـرژي الكتريكـي مصـرفي در مقاومـت      

  توانيم جريان عبوري از آن را بيابيم.مي
2 2

1 1 1 1 1 1360 6 60 1U P t R I t I I A        

3:       اند، پسموازي 3Rو  1Rچون  1 3 1
1 2 22R R I I A     

  پس:
                            1 3 3TI I I A    

1 1
1 1 1 1
3 6 3 1 5

eqR

/

 
 

  

2      در نتيجه: 1 3eqR      

           3 93
I A

eq
I V

R r
 

   


  
  

  )61تا  53هاي صفحهجريان مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي  - 2يك (فيز
----------------------------------------------        

  زاده)(بابك قاضي   »2«گزينة  -148

Fبا توجه بـه رابطـة   | q | vBSin   090كـه هنگـامي     باشـد، نيـرو
ــابراين   ــت بن ــينه اس ــزرگ   2Fبيش ــر ب ــروي ديگ ــت. از  از دو ني ــر اس ت

)0180sinطرفي ) sin    3همين علت است. به 1F F   .خواهد شد  
   )91تا  89هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (غلامرضا محبي)   »4«گزينة  -149
نيروي جاذبه ميان دو ميله كـاهش   Bچون با حركت به سمت مركز ميلة

كـه آهنربـا هـم    آهنربا است ولي با توجه به ايـن  Bعاً ميلةيافته است، قط
كند در مورد نام را جذب ميهم آهنرباي ديگري با قطب ناهمو ميلة فلزي 

  توان نظر داد. نمي Aميلة
   )87تا  84هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  زاده)(محمدرضا شيرواني   »3«گزينة  -150
  آيد: دست مياندازة نيروي وارد بر ذره از رابطة زير به

  
   )91تا  89هاي صفحهمغناطيس:  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

 اجباري -)2شيمي (
 

  زواره)(محمد عظيميان   »2«گزينة  -151
  رت (ب) نادرست است. فقط عبا

  بررسي عبارت (ب): 
توان عواملي مانند ها ميبراي كاهش يا افزايش سرعت انجام واكنش
  ها را تغيير داد. دهندهدما، غلظت، كاتاليزگر و سطح تماس واكنش

   )81تا  78هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 
----------------------------------------------          
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  (محمدرضا وسگري)   »2«گزينة  -152
اسيد و بنزآلدهيد عبارت بيان شده در گزينـة   با توجه به ساختار بنزوئيك

  باشد. نادرست مي» 2«

    
1106 g .mol 1122  جرم موليg .mol  جرم مولي  

1122 106 16 g .mol  اختلاف جرم مولي  
  )82و  69هاي صفحه - ر پي غذاي سالمد - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  عليمحمدي)(موسي خياط   »2«گزينة  -153
شيب نمودارها متناسب با ضرايب اسـتوكيومتري مـواد در معادلـة موازنـه     

  هاي (پ) و (ت) درست هستند. شدة واكنش است. بنابراين عبارت

  
  )91و  90، 88تا  83هاي صفحه - ي غذاي سالمدر پ - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  نژاد)(محمد فلاح   »1«گزينة  -154
در معادلة موازنه شدة واكنش برابر است، پس  3CaCOو 2COضريب

  برابر است.  3CaCOبا سرعت مصرف 2COسرعت توليد

3 2
2

CaCO CO
n(CO )

R R
t


 


  

2 14 10 60 0 0830 1
mol s / mol .min

s min




    

براي حل قسمت دوم مسئله ابتدا مقدار مول مصـرفي كلسـيم كربنـات را    
  آوريم. محاسبه كرده و سپس زمان را برحسب ثانيه به دست مي

3

33 3 3
3

3

1

120 0 2100

0 20 08

CaCO

mol CaCO
?mol CaCO gCaCO / mol CaCO

g CaCO
n(CaCO )

R
t

/ mol/ mol.min
t



  









  

0 2 60 1500 08 1
/ st min s
/ min

     

  )91و  90، 88تا  83هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  عليمحمدي)(موسي خياط   »3«گزينة  -155

2
12 20 20

2
8 1 0 220 2H ( )

g H mol H
R / mol .s

s g H


     

12 0 40 2 3 3Al
/R / mol .s     

2
12 220 40

2
6 1 0 1520 2H ( )

g H mol H
R / mol .s

s g H


     

120 15 0 13AlR / / mol .s     

0 20 10 30 20 40( ) ( ) ( )R R R     

   )91و  90، 88تا  83هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

 )زوارهمحمد عظيميان(   »1«گزينة  -156

مـي  هـا هنگـامي از صـحت و اعتبـار عل    مقايسة دقيق ميان سرعت واكنش

 برخوردار است كه به شكل كمي بيان شود.

  )85تا  83هاي ، در پي غذاي سالم، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------          

 )اميرمحمد بائو(   »4«گزينة  -157

2Cuبا افزايش غلظت يون   يابد. ، سرعت واكنش افزايش مي 

  )85تا  83هاي در پي غذاي سالم، صفحه، 2(شيمي  
----------------------------------------------          

 )اميرمحمد بائو(   »3«گزينة  -158

مول  002/0، 90مول و در ثانية  003/0، 50با توجه به نمودار، در ثانية  

مول  0005/0، 230مول و در ثانية  001/0، 160از ماده داريم. در ثانية 

هـاي  دسـت آوردن سـرعت متوسـط در بـازه    ن داريم. در نتيجه با بـه از آ

  خواهد شد.  5/3مشخص شده، نسبت مورد نظر برابر 

50 90
160 230

0 001
40 3 50 0005
70

/
R //R




   

190 120
0 0005 0 0010 5

/ (mol)R / mol.min
/ (min)


    

  )88تا  86هاي ، در پي غذاي سالم، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------          
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  23: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )زوارهمحمد عظيميان(   »1«گزينة  -159

 2
2 1 4 13 6 10 3 6 10HR R mol.s / mol.min      
  مصرف شده در يك دقيقه  2Hحجم گاز 

STP( 43(شرايط  6 22 4 10/ / L    
45 3 6 22 4 10/ / L    2حجم گازH  دقيقه  5مصرفي در  

6 3 34 032 10 4 032 10/ L / m    
  )91و  90، 88تا  86هاي ، در پي غذاي سالم، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------          

 )اميرمحمد بائو(   »2«گزينة  -160

  كند. موارد (پ) و (ت) جاهاي خالي را به درستي تكميل مي
  بررسي موارد: 

هـاي  حـي مـواد و فـراورده   طرا  –الف) كاهش مصرف گوشـت و لبنيـات   
  ترشيميايي سالم

  كاهش مصرف انرژي –ب) استفاده از غذاهاي بومي و فصلي 
كـاهش ورود مـواد شـيميايي    –پ) كاهش مصرف غذاهاي فراوري شـده  

  ناخواسته به محيط زيست
 كاهش توليد زباله و پسماند   –ت) خريد به اندازه نياز 

  )93تا  91هاي ، در پي غذاي سالم، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------          

   

  اختياري -)1( حسابان
  

  (ياسين سپهر)   »1«گزينة  -161
0rاگر  باشد در اين صورت بازة(a , a r) را يك همسايگي راست عددa 
2وجه به تعريف فوق بازةگوييم. با تمي 3( ,   است.  2يك همسايگي راست  (

  ها: بررسي ساير گزينه
1بازة 2( ,   باشد. مي 2، همسايگي چپ عدد (
0بازة 4( ,   است.  2يك همسايگي عدد  (

1ةمجموع 3 2( , ) { } باشد. مي 2ف عدد همسايگي محذو  
   )122تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (علي شهرابي)   »4«گزينة  -162
12 1 2 2

3 1 2 1

a a

a a

    
    

  

   )122تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

  (علي شهرابي)   »4«گزينة  - 163

1 1
2 3 1 2 2 1 3 3 9

x x
lim f(x) lim f (x) f ( ) ( ) ( )

  
         

   )129تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (علي كردي)   »4«گزينة  -164

دسـت  ها، دامنة هـر ضـابطه را بـه   ابتدا با تعيين علامت هر يك از نامعادله

  آوريم: مي

2 2 2

3 2 3
1 1 0 1

0 1
x ; x x x ; x

f (x) f (x)
x x ; x x x x ; x x

         
      

  

3
1 1

2
1 1

0

1 2
x x

x x

lim f(x) lim (x x)

lim f(x) lim (x )

 

 

 

 

   


   


  

1 1
0 2 2

x x
lim f (x) lim f (x)

  
       

   )136تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (فريدون ساعتي)   »2«گزينة  -165

12xكنيمفرض مي
lim f(x) L


  22وx
lim g(x) L


 :بنابراين ،  

1 22
2 2

1 2 1 2 1 22

2

6 3
x

x

lim (f g)(x) L L

lim (f g )(x) (L L )(L L ) L L




   



       


  

11 2
1 2 2

2 53
12
2

L /L L
L L L

       

  

2كنيمفرض مي 2x t  :بنابراين ،  

2 2
2 2

x t
x : t

 
 

  

12  گاه: آن 2
2 2 2 5

x t
lim f ( x ) lim f (t) L /
 

     

   )136تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

اشتراك

يا

واكنش
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  24: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (ياسين سپهر)   »4«گزينة  -166
xدر نقطـة  fطبق تعريف، تابع a    داراي حـد اسـت، اگـرf   در يـك
) تعريف شده باشد و مقدار حد a(به جز احتمالاً در خودaهمسايگي عدد

xچپ و راست در a  .موجود و با هم برابر باشند  
  ها: بررسي گزينه

xfتابع»: 1«گزينة  (x)
[x]

   .در همسايگي راست صفر تعريف نشده است  

k(x)تابع»: 3«گزينة  x  .در همسايگي چپ صفر تعريف نشده است
0xدر» 3«و » 1«هاي بنابراين گزينه   .حد ندارند  

|توابع x |g(x)
x

 وsin xh(x)
x

   در همسايگي محذوف صفر تعريـف

شده هستند. پس بايد وجود و برابري مقدار حدهاي چـپ و راسـت را در   
  اين توابع بررسي نماييم. 

0 0
1

x x

| x | xlim lim
x x  


       و

0 0
1

x x

| x | xlim lim
x x  

   

0xچون مقادير حد چپ و راست برابر نيست پـس ايـن تـابع در       حـد

sinxh(x)ندارد. حد تابع
x

 0درx    كتـاب   120با توجه به صـفحة

  است.  1درسي برابر با 
   )129تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (سعيد مديرخراساني)   »1«گزينة  -167

0
0

0

0 1 1 10 10 0
1 1 1

0 0 1 0 10 1 1

x

x

lim
( )[ ] [ ( )]

( ) ( )

[ ] [ ( )]lim







 

 



        
    


        

  

   )136تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

----------------------------------------------      

  (محمد پوراحمدي)   »4«گزينة  -168
حد ندارد  

1 1
1 1 1 01 02 1 2 1x ( ) x ( )

[x ] [x ]lim , lim
x x    

  
     

 
  

1حد ندارد  1

1 1

1 1 11 1
1 1 11 1

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

x xlim lim
| x | (x )

x xlim lim
| x | x

 

 

   

   

            
  

  

1حد ندارد  

1

1 1 1

1 1 0
x ( )

x ( )

lim ([x ] x )

lim ([x ] x )





 

 

    
 

   


  

1حد دارد 

1

1 1 1 0 0

1 1 0 0 0
x ( )

x ( )

lim ([x ](x )) ( )

lim ([x ](x ))





 

 

     
 

    


  

   )136تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  (علي بهرمندپور)   »2«گزينة  -169
  كنيم: ها را رسم مينمودار گزينه

  »: 1«گزينة 

0xدر    0حد ندارد

0

2 4

2 0
x

x

lim (f (x) )

lim (f (x) )









 



 



  

    
    

  »: 2«گزينة 
0xدر   .حد دارد

0
2

x
lim | f (x) |


   

  
    

 »:3«گزينة

0

0

2 2 2

2 2 2
x

x

lim (| f (x) | )

lim (| f (x) | )









  



   


  

0درx   حد ندارد    
   

 »:4«گزينة

0xدر   0حد ندارد

0

2

2
x

x

lim f (x)

lim f (x)









  







  

 
  

   )129تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 
----------------------------------------------      

  اني)(سعيد مديرخراس   »3«گزينة  -170

3
3 3 1 2 1 3

x ( )
: lim f (x) k[( ) ] [ ( ) ]


 

 
      حد راست  

3 4 2 4 3 4 2 3k[( ) ] [ ] k( ) ( )        

3
3 3 1 2 1 3

x ( )
: lim f (x) k[( ) ] [ ( ) ]


 

 
      حد چپ  

3 4 2 4 3 5 2 4k[( ) ] [ ] k( ) ( )        

3 3x ( ) x ( )
lim f (x) lim f (x)

    
   

212 6 15 8 3 2 3k k k k           
   )136تا  114هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

ww
w.
ka
no
on
.ir



 
  

  
  

  25: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  اختياري -)2( هندسه
  

  (فرشاد فرامرزي)   »1«زينة گ -171
  درجه است.180مجموع زواياي داخلي هر مثلث

  
180 180ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C B C A        

180ˆ ˆ ˆˆsin(B C) sin( A) sin A      
ˆ     و به همين ترتيب:    ˆ ˆsin(A C) sinB   
  داريم:  ABCها در مثلثطبق قضية سينوس

ˆa b a sin A
ˆ ˆ ˆbsinB sinBsin A
    

  بنابر آنچه گفته شد داريم: 
ˆ ˆˆsin(B C) sin A a

ˆ ˆ ˆ bsinBsin(A C)


 


  

   )65تا  62هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  صحت)(معصومه اكبري   »3«گزينة  -172

  
23 2 0 3 2
3

c b c b c b       

0

2
3

60

bb c b
ˆ ˆ ˆsinB sinC sinCsin
    

02 452
ˆ ˆsinC C     

0 0 0 0 0180 60 45 75 75ˆ ˆA ( ) A       

0135Ĉتذكر: حالت      قابل قبول نيست، چون در ايـن صـورت مجمـوع

  شود. مي 0180تر ازبزرگ ABCهاي مثلثزاويه
   )65تا  62هاي صفحه - ولي در مثلثروابط ط - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (فرشاد فرامرزي)   »2«گزينة  -173
  داريم:  ABCدر مثلث

  

1
3

ˆ ˆ ˆ ˆˆcos(A B) cos( C) cosC cosC 
          

2 2 2 11 13
ˆ ˆ ˆsin C cos C sin C      

02 2 2 6
3 33

ˆsinCˆ ˆsin C sinC      

2c         ها داريم:   طبق قضية سينوس RˆsinC
  

24 2 2 2 6 6 6
6

3

R R R S R            

   )65تا  62هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  (احسان خيراللهي)   »1«گزينة  -174

  

       2 2 2 2 2 25 12 13ABC : AB AC BC


      
)1           (0 090 90Â sin cos            

  ها داريم: طبق قضية سينوس

1
1

5 4 5
4

ˆABD : sin D sinˆ sinsinD


   


  

2
2

12 9 4
3

ˆADC : sinD sinˆ sinsinD


   


  

0
1 2 1 2

5 4180 4 3
ˆ ˆ ˆ ˆD D sin D sin D sin sin         

1
5

5 4 154
44 3 16
3

( ) cossin cos cot
sin


       


  

   )65تا  62هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  نظم)(رحيم مشتاق   »4«گزينة  -175
5نقطة  14A ( , )  قرينة نقطة ،A نسبت به محورx.ها استB  نقطة

Aتلاقي خط C با محورx :هاست، بنابراين داريم  
14 25 14 3 2 25 3CAA ( , ) , C ( , ) m 

        
 

  

02 2 3 2 4 2 4 0 2yy (x ) y x x x            
ˆ   )54صفحة  - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه  ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A B C       
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  26: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (فرشاد فرامرزي)   »2«گزينة  -176
وصـل   Bبه  Cناميم. از مي Bرا  ADنسبت به ساق  Bبازتاب نقطة 

Bخط كنيم. محل برخورد پارهمي C  با ساقAD  نقطة مورد نظـر ،(M) 
MBدانـيم  است. طبق خاصيت طولپايي بازتاب مـي  MC B C   پـس .

    داريم:  
2 2 2 2 25 12 169 13B C B H HC B C          

  
   )54صفحة  - هاي هندسي و كاربردهاتبديل - 2(هندسه  

----------------------------------------------       

  (سينا محمدپور)   »3«گزينة  -177

  
  فرض كنيم، داريم:  aرا  ADاگر طول ضلع 

2AB a  
  ˆ ˆBD ABD BDC   مورب وAB || CD  

  داريم:  ABDها در مثلث حال با استفاده از قضية سينوس

2
2 2

AD AB a a
sin sin sin sin

  
   

  

2
2

a a
sin sin cos

 
  

  

0 02 45 2 902cos          

  0 0 0 0180 90 45 45Â ( )     
   )65تا  62هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  صحت)(معصومه اكبري   »1«گزينة  -178

  
2 2 2

2 2 2

0

2
7 3 5 2 3 5

1 1202

BC AB AC AB AC cos A

cos A

ˆcos A A

    

      

   

  

   )69تا  66هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

  (فرشاد فرامرزي)   »3«گزينة  -179

  داريم:  ABCها در مثلثاز قضية كسينوس

  
2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A      

2 2 2 02 1 1 1 2 1 1 120( x ) (x ) (x ) (x )(x )cos          
2 2 2 24 4 1 2 1 2 1 1x x x x x x x            

2 04 0 4 0 4
x

x x x(x )
x


        
  

  ها داريم: از طرفي طبق قضية سينوس

7 3 3 3
143

2

BC AB ˆsinCˆ ˆ ˆsin A sinC sinC
      

  )69تا  62هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 

----------------------------------------------       

  نظم)(رحيم مشتاق   »4«گزينة  -180

x)2اگر ) BD x  هـا در  گـاه طبـق قضـية كسـينوس    فرض شود، آن

  توان نوشت:  ميABDمثلث

  
2 2 2 02 60AD AB BD AB BD cos      

2 2 2 213 5 4 8 12 25 16 42( / ) x x / x x          

2 2 54 14 3 75 0 1 51 52
x /

x x / x BD x /
x /


        


  

4 1 5 2 5DC / /     

2چون 5EC DC /  060وĈ  است، پسDEC


الاضلاع متساوي 

2است و 5DE / :بنابراين داريم ،  

1 5 2 5 4BD DE / /     
   )69تا  66هاي صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه 
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  27: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  اختياري -آمار و احتمال
 

  (حامد چوقادي)   »4«گزينة  -181
هـا مـد ندارنـد.    گـاه ايـن داده  ها يكسـان باشـد، آن  اگر فراواني همة داده

، »2«هاي گزينـة  مد وجود ندارد. در داده» 1« هاي گزينةبنابراين در داده
دو مد وجود دارد » 3«هاي گزينة است. در داده 5و ميانه برابر  6مد برابر 

، مد و ميانـه  »4«هاي گزينة ) برابر نيستند. در داده3) كه با ميانه (7و  2(
  هستند.   7هر كدام برابر با 

   )88تا  86هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  پور)(ندا صالح   »4«گزينة  -182
برابر  3برابر كنيم، ميانگين و انحراف معيار نيز  3ها را اگر هر يك از داده

  شوند، پس ضريب تغييرات تغيير نخواهد كرد. مي

1 2 1
3
3CV CV CV

x x x
  

      

از ميـانگين نيـز دو واحـد كـم      واحد كم كنيم، 2ها اگر از هر يك از داده
كند. چـون ميـانگين در مخـرج قـرار     شود ولي انحراف معيار تغيير نميمي

  شود. تر ميدارد، پس ضريب تغييرات بزرگ

1 2 2CV CV
x x
 

  


  

2xتوجه: چون 2، پس 0x    .خواهد بود  
   )97تا  93هاي حهصف - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  پور)(ندا صالح   »3«گزينة  -183
  از ميانگين تعدادي داده همواره برابر صفر است، پس داريم:  مجموع انحراف

2 1 3 0 2a a         
i(xها يعنيانحراف از ميانگين داده x)ابراين داريم: ، بن  

2 2 2 2 22 2 1 3
4

i(x x) ( ) ( )
n

      
    

4 4 1 9 18 9 3 3 2
4 4 2 22

  
      

   )95تا  93هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  (محمد پوراحمدي)   »2«گزينة  -184
15 5 4 2 62 216 5 62 2 996 6

/ x xx / x   
       

2 37 18 5x x /    
   )86تا  84هاي صفحه - ل(آمار و احتما

  (امين كريمي)   »2«گزينة  -185

  هاي نسبي همواره برابر يك است، بنابراين داريم:  مجموع فراواني

0 2 0 4 0 15 1 0 25/ / / x x /       
  ها برابر است با: بنابراين ميانگين داده

0 2 10 0 4 12 0 15 14 0 25 16 12 9x / / / / /          
   )86تا  84هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  (محمد پوراحمدي)   »3«گزينة  -186

  كنيم:     ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده

12 14 14 15 16 18 20 20 21 24 25 26, , , , , , , , , , ,  
  ها برابر ميانگين دو دادة وسط است:  ها زوج است، پس ميانة آنتعداد داده

2
18 20 19 192Q c

     

دادة آخـر   6دادة اول و چارك سوم برابـر ميانـة    6ر ميانة چارك اول براب
  است، پس داريم:  

1
14 15 14 5 14 52Q / b /

     

3
21 24 22 5 22 52Q / d /

     

14 5 22 5 19 18 5 19 0 52 2
b d / /c / / 

        

   )98و  97هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  يرحسين ابومحبوب)(ام   »1«گزينة  -187

هاي اوليه مطابق با نمودار بافت نگاشت داده شـده بـه   جدول فراواني داده
  صورت زير است: 

4 8 8 12 12 16 16 20
2 4 8 6

[ , ) [ , ) [ , ) [ , ]
  

14هايبا افزودن نمره 5 13 11/ , 17و , هاي اوليـه، تعـداد   به داده /5
12هاي دستة و تعداد داده 24ها برابركل داده 16[ , خواهـد   10برابـر  (

  بود. در اين صورت داريم: 
10 8
24 20  12ميزان افزايش فراواني نسبي دستة 16[ , )   

50 48 2 1
120 120 60


    

   )82تا  74هاي صفحه - تمال(آمار و اح

حدود دسته
ww فراواني
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  28: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (اميرحسين ابومحبوب)   »3«گزينة  -188

دهند، بنـابراين اگـرجملات دنبالـه را    ها يك دنبالة حسابي تشكيل ميداده

1با 2 na , a , ... , a  :نمايش دهيم، داريم  

1 1 31 1 1 3na a (n )d a a (n )           

30 3 1 11(n ) n      
است (عددي فرد است)، بنابراين دادة ششـم (دادة   11ها برابرتعداد داده

دادة اول يعني دادة سـوم، چـارك اول و    5ها است. ميانةوسط) ميانة داده

  دادة آخر يعني دادة نهم، چارك سوم است، بنابراين داريم:  5ميانة

3 13 25 3 7 2Q Q a (a ) a        

2  ها برابر است با: در نتيجه ميانة داده
2 216 18aQ a Q     

   )87و  86هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  (اميرحسين ابومحبوب)   »1«گزينة  -189

3     داده برابر است با:     5مجموع فراواني اين  7 9 5 6 30       

  ترين فراواني است. داريم: داراي كم Aترين و دادةداراي بيش Cدادة

0 0 0 09 3 1360 360 360 7230 30 5C A           

   )82تا  74هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  (ميلاد منصوري)   »2«ة گزين -190

3 3 3 3
4

a a b b  
ها ميانگين محيط مثلث  

3 18 122 (a b) a b (*)       

2 2 2 21 3 3 3 3
4 4 4 4 4( a a b b )    هاميانگين مساحت مثلث  

2 2 2 2

2

3 10 3 808
2 80 32(*)

(a b ) a b

(a b) ab ab

     

     

  

2ة درجة دومهاي معادلريشه bو aبنابراين 12 32 0x x     :هستند. داريم  

2 812 32 0 8 4 0 4
a b a

x x (x )(x )
b

 
        

  

   )85و  84هاي صفحه - (آمار و احتمال

----------------------------------------------        

  اختياري -)2فيزيك (
  

 )اميرحسين برادران(  »1«گزينة  -191

ت نيـروي مغناطيسـي وارد بـر    با توجه به قاعدة دست راست در ابتدا جه ـ

سو است. چون در حالت دوم جهت نيرو درخلاف سيم حامل جريان، درون

سو اسـت.  جهت نيرو در حالت اول است، بنابراين نيرو در حالت دوم برون

با توجه به رابطة نيروي وارد بر سيم حامل جريان زاوية بين سيم و ميـدان  

  بچرخد.  120بايستي  يابيم. بنابراين سيمرا در حالت دوم مي

1  سودرون 90
B BF I Bsin F I B        

  150   2يا 1 302

B
B

FF
BF I Bsin sin

 
              

    
  )76تا  73هاي مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (اسماعيل حدادي)   »1«گزينة  -192

Nهـا، نسـبت  با دو برابر شدن طول سيملوله و ثابت بـودن تعـداد حلقـه   


 

Nشود. همچنين با نصف كردن سيملولة جديـد نسـبت  نصف مي


در هـر   

Nكنـد. بنـابراين نسـبت   قسمت آن تغييري نمـي 


در سـيملولة نهـايي در    

مقايسه با سيملولة اول نصف شده است. با نصف كردن طول سيم، مقاومت 

شـود و بـا توجـه بـه ثابـت بـودن اخـتلاف پتانسـيل و         آن نيز نصـف مـي  

VIرابطة
R

شود. بنابراين: ، جريان عبوري از سيملوله دو برابر مي  

22 1
2 2 22 1

11 1
2 1 1

1
12 2 122

NN N
B I

NB I
I I


      

 

 



  

   )101تا  99هاي صفحه - مغناطيس - 2(فيزيك 
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  29: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (معصومه افضلي)   »2«گزينة  -193

هـاي آن در يـك   داشته باشيم كه حلقـه  اي آرماني به طولاگر سيملوله

توان برابر بـا  هم چسبيده باشند، طول سيملولة آرماني را ميرديف كاملاً به

  ضخامت هر حلقه درنظر گرفت. هاي سيملوله درتعداد حلقه

  N.D)            1(     يعني:      

: D ايم. ضخامت حلقه يا همان قطر سيمي است كه سيملوله را از آن ساخته  

10 0 0( )NI NI IB B B
ND D

  
    


  

7 3 7
3

12 10 4 10 24 10
2 10

B B T
 




  
   


  

  )101تا  99ي هاصفحه - مغناطيس - 2(فيزيك 
----------------------------------------------        

  (سپهر زاهدي)   »2«گزينة  -194

020
1

2

LN
r LINB I , B B

r r


 

     
 

  

طبق رابطة بالا بزرگي ميدان مغناطيسي با شعاع مقطع رابطة عكـس دارد و  

كه نصف شود بايد شعاع مقطع دو برابر شود. همچنين براي قرينه براي آن

  دان كافي است جهت جريان تغيير كند. شدن مي

   )101تا  99هاي صفحه - مغناطيس - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  پيمان)(محمدعلي راست   »2«گزينة  -195

عوض شده اسـت، پـس جهـت     Pاز آنجايي كه جهت جريان در سيملولة

  آن نيز عوض خواهد شد. ميدان مغناطيسي 

300
100

t P Q P Q

t P Q P Q

B B B B B

B B B B B

      
         

    

      

100 200Q PB G , B G 
   

0NIB  توان نوشت: طبق رابطة زير مي 



  

200 1 5 1100 1
Q PQP P P P

Q Q Q P Q

B N I I/
B N I I


      

 


  

4
3

P
Q

I
I

   

   )101تا  99صفحة  - مغناطيس - 2(فيزيك 

  الي)نه(سيدامير نيكويي   »3«گزينة  -196

مواد ديامغناطيسي در موارد ذكر شده عبارتنـد از: مـس، نقـره و سـرب و     

مـادة   3مواد پارامغناطيس نيز عبارتند از پلاتين، آلومينيم و سديم، بنابراين 

  مادة ديامغناطيسي در بين مواد مذكور وجود دارد.  3پارامغناطيسي و 

   )103تا  101هاي صفحه - مغناطيس - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  (معصومه افضلي)   »3«گزينة  -197

نمودار رسم شده مقدار نيروي محركـة القـايي را در هـر لحظـه برحسـب      

دهد. براي محاسبة نيروي محركة القايي متوسط در حلقه از زمان نشان مي

N  كنيم: رابطة مقابل استفاده مي
t


  


  

tزير نمودار سطح  برابر تغييرات شار عبوري از حلقه( )  .است  

  

1
1 2

2

10 4 202 20 10 1010 2 102

S
S S Wb

S

         
    



  

1 10
6

10 51 6 3
N , Wb

t s
N | | | | V

t
 

 


        


  

   )115تا  111هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  زاده)(بابك قاضي   »4«گزينة  -198

2 20 03 0 04 0 05B ( / ) ( / ) / T    

2 00 05 0 1 37BAcos / ( / ) cos        

4 45 10 0 8 4 10/ Wb           

   )112تا  110هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        
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  30: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (مصطفي كياني)   »3«گزينة  -199

       1 2
1

2
( ) , ( )

qI ( ) Nt q
N RI ( )

R R t




   
 

  


  

2 2 1 1ABcos A(B cos B cos )         

4 2 0 2 0200 10 12 10 0 28 10 180( cos cos )            

4 2 3200 10 40 10 8 10 Wb           

3
20

100 8 10
R

N , Wb
Nq
R 

 

  

 
    

3100 8 10 0 0420| q | / C
 

    

   )115تا  111هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        

  زاده)(محمدرضا شيرواني   »2«گزينة  -200

طبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده اگر در مدار تغيير شـار رخ دهـد   

نيروي محركة القايي متناسب است با آهنگ تغييـر شـار. نيـروي محركـة     

Nالقــايي متوســط را از رابطــة
t


  


. شــار آوريــمدســت مــيبــه 

  كنيم: مغناطيسي در حالت اول را حساب مي

2 2 2 2

2
1

40 10 16 10
5 10
90 0 0 1

A ( ) m

ABcos B T
cos

 



    

    
      

  

2 2 3
1 116 10 5 10 1 8 10 Wb              

2  هنگامي كه قاب از ميدان خارج شود، شار مغناطيسي صفر است.   0   
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   )115تا  111هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك 

----------------------------------------------        
  
  

  اختياري -)2شيمي (
  

 

  زواره)(محمد عظيميان   »1«گزينة  -201
  ش انجام شده به صورت زير است: نمعادلة موازنه شدة واك

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   

222 2
2

10 84 3 75 1022 4
mol CO

?mol CO / L CO / mol
/ L CO

     

2

23 75 102 2 600HCl CO
/ molR R

s


    

4 11 25 10/ mol .s    
   )91و  90، 88تا  83هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  عليمحمدي)(موسي خياط   »4«گزينة  -202

2 2 0 8N
molR R /

s
   

2 5 2O
molR R

s
   

اسـت،   2Nتر از گـاز بيش 2Oيد گازاز آنجا كه جرم مولي و سرعت تول
  توان نوشت:  پس مي

96 2جرمN2جرمO  

2 2 2 2 96O O N NR t M R t M         

2 32 0 8 28 96t / t         
64 22 4 96 41 6 96t / t / t        

96 2 341 6t / s
/

    

   )91و  90، 88تا  83هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  زواره)(رسول عابديني   »4«گزينة  -203
  ها: بررسي ساير گزينه

نش شـيميايي،  در صورت اسـتفاده از بازدارنـده در يـك واك ـ   »: 1«گزينة 
كننـده در واكـنش، در   هر يك از مواد شـركت » زمان -مول«شيب نمودار 

  يابد. يك بازة زماني معين، كاهش مي
راديكال، گونة فعال و ناپايداري اسـت كـه در سـاختار خـود،     »: 2«گزينة 

  الكترون جفت نشده دارد. 
ده است فرنگي نوعي بازدارنليكوپن موجود در هندوانه و گوجه»: 3«گزينة 

  دهد. ها را كاهش ميو فعاليت راديكال
   )90تا  86هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 
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  31: صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »99 فروردين 29زمون آ«پاسخ تشريحي 

  (علي مؤيدي)   »2«گزينة  -204

 اي بـه ويـژه كـربن   يك چهرة پنهان ردپاي غـذا، توليـد گازهـاي گلخانـه    

كه سهم توليد اين گاز در ردپاي غذا بـه مراتـب   چناناكسيد است، آندي

  ها و ... است. ها در خودروها، كارخانهسوختتر از سوختن بيش

   )92صفحة  - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------      

  زاده)(بهزاد تقي   »2«گزينة  -205

  همخواني دارد.  (II)و (ت) با (I)، (پ) با(IV)، (ب) با (III)(الف) با

   )93و  92هاي صفحه - در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  زواره)(رسول عابديني   »1«گزينة  -206

 ميلادي نزديك به صد ميليون تن انواع الياف (پشمي، نخي، 2014در سال 

) 1با توجه به نمـودار ( استري و...) در جهان توليد و مصرف شده است. پلي

انـد. اليـاف پنبـه از    درسـت » 3«و » 2«هـاي  كتاب درسي، گزينه 99صفحة 

سلولز تشكيل شده است و زنجيري بسيار بلند دارد كه از اتصال شمار بسـيار  

  شود.  زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته مي

   )100و  99هاي صفحه - ناپذيراك نيازي پايانپوش - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  (حامد رواز)   »3«گزينة  -207

باشد. روغن زيتون يك پليمـر نبـوده و تنهـا    نادرست مي» پ«فقط عبارت 

  يك درشت مولكول است.   

   )102 تا 100هاي صفحه - ناپذيرپوشاك نيازي پايان - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  زواره)(محمد عظيميان   »1«گزينة  -208

  ها درست هستند. تمام پاسخ

  بررسي موارد: 

  (تترا فلوئورو اتن)  الف) مونومر سازندة تفلون:      

  شود. كلريد در ساخت كيسة خون استفاده ميوينيل ب) از پلي

 ـ فرمـول مولكـولي      ه سـاختار سـيانواتن     پ) با توجه ب

3آن 3C H N باشد. مي  

  ت) نام مونومر سازندة پليمر داده شده استيرن است. 

   )104صفحة  - ناپذيرپوشاك نيازي پايان - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  (حامد رواز)   »3«گزينة  -209

طور اتفاقي آن را كشف كرد. ن نام تجاري پليمري است كه پلانكت بهتفلو

اين پليمر نقطة ذوب بالايي دارد و در برابر گرما مقاوم است. همچنـين در  

  شود. هاي آلي حل نميحلال

   )105صفحة  - ناپذيرپوشاك نيازي پايان - 2(شيمي 

----------------------------------------------          

  نظر)(حامد پويان   »4«گزينة  -210

  ها: بررسي گزينه

اي از تركيبـات آلـي هسـتند كـه گـروه عـاملي       ها دستهالكل»: 1«گزينة 

  هيدروكسيل دارند و اتانول عضوي از اين خانواده است. 

اي از تركيبـات آلـي هسـتند كـه     كربوكسيليك اسيدها دسته»: 2«گزينة 

)گروه عاملي كربوكسـيل  COOH)      دارنـد و اتانوئيـك اسـيد يكـي از

  باشد. پركاربردترين اسيدها در زندگي روزانه مي

اي از تركيبـات آلـي هسـتند كـه گـروه عـاملي       استرها دسته»: 3«گزينة 

دارند و بوي خوش آناناس به دليل وجود نـوعي   استري 

  باشد.    استر در آن مي

آلـي هسـتند كـه گـروه عـاملي       اي از تركيبـات ها دستهالكل»: 4«گزينة 

)هيدروكســيل OH)  ــانول ــد و مت  5داراي  دارن

  باشد. پيوند اشتراكي در ساختار خود مي

   )109تا  107هاي صفحه - ناپذيرپوشاك نيازي پايان - 2(شيمي 

----------------------------------------------          


